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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Grundig product. We hope that you get the best results
from your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints about usage.
Warning of hazardous situations with regard to life and property.
Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

PP

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY
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ﬂ Important instructions and warnings for safety

and environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

« This appliance can be used

by children aged from 8 years

and above and persons with

reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of

experience and knowledge if

they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
e made by children without
supervision.

» The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair
procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for damages
arising from procedures
carried out by unauthorised
persons which may also void
the warranty. Before
installation, read the
instructions carefully.

« Do not operate the product if

it is defective or has any
visible damage.

» Ensure that the product

function knobs are switched
off after every use.



Safety when working with

gas

« Any works on gas equipment
and systems may only be
carried out by authorised
qualified persons who are
Gas Safe registered.

« Prior to the installation,
ensure that the local
distribution conditions (nature
of the gas and gas pressure)
and the adjustment of the
appliance are compatible.

« This appliance is not
connected to a combustion
products or evacuation
device. It shall be installed
and connected in
accordance with current
installation regulations.
Particular attention shall be
given to the relevant
requirements regarding

ventilation; See Before installation,

page 13

CAUTION: The use of gas
cooking appliance results in
the production of heat and
moisture in the room in which
it is installed. Ensure that the
kitchen is well ventilated:
keep natural ventilation holes
open or install a mechanical
ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged

intensive use of the appliance
may call for additional
ventilation, for example
increasing the level of the
mechanical ventilation where
present.
Gas appliances and systems
must be regularly checked for
proper functioning. Regulator,
hose and its clamp must be
checked regularly and
replaced within the periods
recommended by its
manufacturer or when
necessary.
Clean the gas burners
regularly. The flames should
be blue and burn evenly.
This product should be used
in a room which incorporates
a properly adjusted and
functioning Carbon Monoxide
sensor. Make sure the
Carbon Monoxide sensor
works properly and is
maintained frequently.
Carbon Monoxide sensor
should be installed maximum
2 meters away from the
product.
Good combustion is required
in gas appliances. In case of
incomplete combustion,
carbon monoxide (CO) might
develop. Carbon monoxide is
5/EN



a colourless, odourless and
very toxic gas, which has a
lethal effect even in very small
doses.

» Request information about
gas emergency telephone
numbers and safety
measures in case of gas
smell from you local gas
provider.

What to do when you smell

gas

» Do not use open flame or do
not smoke. Do not operate
any electrical buttons (e.g.
lamp button, door bell and
etc.) Do not use fixed or
mobile phones. Risk of
explosion and toxication!

» Open doors and windows.

« Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at
the main control valve, unless
it's in a confined space or
cellar.

» Check all tubes and
connections for tightness. If
you still smell gas leave the
property.

« Warn the neighbours.

« Call the fire-brigade. Use a
telephone outside the house.
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» Do not re-enter the property
until you are told it is safe to
do so.

Electrical safety

« If the product has a failure, it
should not be operated
unless it is repaired by an
Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

» Only connect the product to
a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician while
using the product with or
without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

» Never wash the product by
spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

« Never touch the plug with
wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by holding the plug.

» The product must be
disconnected during



installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

« If the power connection cable
for the product is damaged, it
must be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid a
hazard.

» The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the fixed
electrical installation,
according to construction
regulations.

« Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

« In case of any damage,
switch off the product and
disconnect it from the mains.
To do this, turn off the fuse at
home.

» Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

« WARNING: The appliance
and its accessible parts

become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.

» Never use the product when
your judgment or
coordination is impaired by
the use of alcohol and/or
drugs.

« Be careful when using
alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates at
high temperatures and may
cause fire since it can ignite
when it comes into contact
with hot surfaces.

» Do not place any flammable
materials close to the product
as the sides may become hot
during use.

» Keep all ventilation slots clear
of obstructions.

« Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this
may cause an electric shock.

« WARNING: Unattended
cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance
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and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.
« CAUTION: The cooking

process has to be supervised.

A short term cooking process
has to be supervised
continuously.

« WARNING: Danger of fire:
Do not store items on the
cooking surfaces.

Prevention against possible fire

risk!

» Ensure all electrical
connections are secure and
tight to prevent risk of arcing.

» Do not use damaged cables
or extension cables.

» Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

« To prevent gas leakage
ensure that the gas
connection is sound.

Intended use

« This product is designed for
domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

« CAUTION: This appliance is
for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.

» The manufacturer shall not
be liable for any damage
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caused by improper use or
handling errors.

Safety for children

« WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

 The packaging materials will
e dangerous for children.
Keep the packaging materials
away from children. Please
dispose of all parts of the
packaging according to
environmental standards.

« Electrical and/or gas
products are dangerous to
children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow
them to play with the product.

« Do not place any items above
the appliance that children
may reach for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable for



recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other
wastes at the end of its service life. Take
it to the collection center for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local
authorities to learn about these
collection centers.

Compliance with RoHS Directive:
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain

harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

Package information

¢ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.
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B General information

Overview

Normal burmer
Burner plate
Rapid burner
Normal burmer

Pan support
Auxiliary burmer
Assembly clamp
Control panel
Base cover

O~ =
© o N O»

Rapid burner Rear left
Normal burner Front left
Auxiliary burner Front right
Normal burmer Rear right

A WD =
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Package contents 2.Coffee pot adaptor

Accessories supplied can vary ,;V ) =
depending on the product model. /;\/
Not every accessory described in - '

the user manual may exist on your Used for coffee pots.
product.

1.User manual
Technical specifications

Voltage / frequency 220-240V ~ 50 Hz

Cable type / section min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm®

Category of gas product Cat Il 2H3+

Gas type / pressure NG G 20/20 mbar

Total gas consumption 7.4 KW

Converting the gas type / pressure® LPG G 30/28-30 mbar

— optional Propane 31/37 mbar

External dimensions (height / width / depth) | 46 mm/580 mm/510 mm

Installation dimensions (width / depth) 560 mm/480-490 mm

Burners

Rear left Rapid burner

Power 2,9 KW

Front left Normal burner

Power 1,75 KW

Front right Auxiliary burner

Power 1 kW

Rear right Normal burmer

Power 1,75 KW
Technical specifications may be Values stated on the product
changed without prior notice to labels or in the documentation
improve the quality of the product. accompanying it are obtained in

laboratory conditions in
accordance with relevant
standards. Depending on
operational and environmental
conditions of the product, these
values may vary.

Figures in this manual are
schematic and may not exactly
match your product.
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G 20/20 mbar [ 115 97 72 97
G 30/28-30 87 66 50 66
mbar

G 31/ 37 mbar |87 66 50 66
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K] Installation

Product must be installed by a qualified
person in accordance with the
regulations in force. The manufacturer
shall not be held responsible for
damages arising from procedures
carried out by unauthorized persons
which may also void the warranty.

Preparation of location and
electrical and gas installation for
the product is under customer’s
responsibility.

The product must be installed in
accordance with all local gas
and/or electrical regulations.

Prior to installation, visually check
if the product has any defects on
it. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks
for your safety.

Minimum height to extractor as
recommend in hood instruction manual.
If not recommended in the hood

instruction manual, this height should be

at least 650 mm.

50mm Mif

Before installation

The hob is designed for installation into

commercially available work tops. A safety

distance must be left between the
appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

¢ |t can also be used in a free standing
position. Allow a minimum distance of
750 mm above the hob surface.

® (%) If a cooker hood is to be installed
above the cooker, refer to cooker hood
manufacturer' instructions regarding
installation height. If not defined any size
in the hood manual, this height should
be at least 650 mm.

¢ Remove packaging materials and
transport locks.

e Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

* The worktop must be aligned and fixed
horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as
per installation dimensi

GOmm min

* Minimum distance between cabinetry

must be equal to width of hob
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Room ventilation
All rooms require an openable window,
or equivalent, and some rooms will
require a permanent vent as well. The air
for combustion is taken from the room
air and the exhaust gases are emitted
directly into the room. Good ventilation
is essential for safe operation of your
appliance.

Rooms with doors and/or windows
which open directly to the outer
environment

The doors and/or windows that open
directly to the outer environment must
have a total ventilation opening of the
dimensions specified in the table below
which is based on the total gas power of
the appliance (total gas power
consumption of the appliance is shown
in the technical specification table of this
user manual). If the doors and/or
windows do not have a total ventilation
opening corresponding to the total gas
consumption of the appliance as
specified in the table below, then there
must definitely be an additional fixed
ventilation opening in the room to ensure
that the total minimum ventilation
requirements for the total gas
consumption of the appliance is
achieved. The fixed ventilation opening
can include openings for existing
airbricks, extraction hood ducting
opening dimension etc

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11.5 600
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11.5-13 700
13-15.5 800
16.5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Rooms that do not have openable
doors and/or windows that open
directly to the outer environment

If the room where the appliance is
installed does not have a door and/or a
window that opens directly to the outer
environment, other products shall be
sought that definitely provide a fixed
nonadjustable and non-closable
ventilation opening which meets the total
minimum ventilation opening
requirements for the total gas
consumption of the appliance as
indicated in the above table.Also the
appropriate building regulations advise
should be followed.

Where a room or internal space contains
more than one gas appliance, additional
ventilation area shall be provided on top
of the requirement given in the table
above. Size of additional ventilation area
shall be appropriate to regulations of
other gas appliances.

There should also be a minimum
clearance of 10mm on the bottom edge
of the door that opens to the inner
environment in the room where the
appliance is installed.You must ensure
that items such as carpets and other
floorcoverings etc., do not affect the
clearance when the door is closed.

The cooker may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but
not in a room containing a bath or a
shower. The cooker must not be



installed in a bed-siting room of less
than 20m®,

Do not install this appliance in a room
below ground level unless it is open to
ground level on at least one side.

Installation and connection
¢ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.
Electrical connection
Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature
circuit breaker of suitable capacity as
stated in the "Technical specifications"
table. Have the grounding installation
made by a qualified electrician while
using the product with or without a
transformer. Our company shall not be
liable for any damages that will arise due
to using the product without a
grounding installation in accordance
with the local regulations.

The product must be connected
to the mains supply only by an
authorised and qualified person.
The product's warranty period
starts only after correct
installation.

Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

¢ The mains supply data must
correspond to the data specified on

the type label of the product. Type
label is at the rear housing of the
product.

e Power cable of your product must
comply with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect
the product from the mains
supply.

There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within
easy reach after installation (do
not route it above the hob).

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must
use the appropriate socket
outlet/line and plug for oven. In
case of the product's power limits
are out of current carrying
capability of plug and socket
outlet/line, the product must be
connected through fixed electrical
installation directly without using
plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

Product can be connected to gas
supply system only by an
authorised and qualified person or
technician with licence.

Risk of explosion or toxication due
to unprofessional repairs!
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised or unlicensed
persons.
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Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.
There is the risk of explosion!
¢ Gas adjustment conditions and values
are stated on labels (or on type label).

Your product is equipped for
natural gas (NG).

¢ Natural gas installation must be
prepared before installing the product.
¢ There must be a pipe (Piping advised
to be buyed from a licensed installer),
must comply with local gas standard,
at the outlet of the installation for the
natural gas connection of your
product and the tip of this pipe must
be closed with a blind plug. Service
Representative will remove the blind
plug during connection and connect
your product by means of a straight
connection device (coupling).
Make sure that the natural gas valve is
readily accessible.

If you need to use your product
later with a different type of gas,
you must consult the Authorised
Service Agent for the related
conversion procedure.

Leakage check at the connection

point

* Make sure that all knobs on the
product are turned off. Make sure that
the gas supply is open. Prepare soapy
foam and apply it onto the connection
point of the hose for gas leakage
control.

e Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the gas
connection once again.

e |nstead of soap, you can use
commercially available sprays for gas
leak check.
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Never use a match or lighter to
make the gas leakage control.

The flexible gas hose must be
connected in a way that it does
not contact the moving parts
around it and is not trapped when
the moving parts are travelling.
(e.g. drawers). Besides, it should
not be placed in spaces where it
might get squeezed.

The gas hose must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

There is the risk of explosion due
to damaged gas hose.

Installing the product

1.Remove burners, burner caps and
grills on the hob from the product.

2.Turning the hob upside down, place it
on a flat surface.

3.In order to avoid the foreign
substances and liquids penetrate
between the hob and the counter,
please apply the putty supplied in the
package on the contours of the lower
housing of the hob but make sure that
the putty does not overlap.

4.Fill the corners by forming bends at
the comers as illustrated in the figure.
Form as much bend as required to fill

Make sure that the skirting
sections on the lower housing of
the hob are filled with putty.

5.Place the hob on the counter and
align it.



6.Using the installation clamps secure
the hob by fitting through the holes on
the lower casing.

j
N S I
)

1 23 4

1 Hob

2 Screw

3 Installation clamp

4  Counter

When installing the hob onto a
cabinet, a shelf must be installed
in order to separate the cabinet
from the hob as illustrated in the
above figure. This is not required
when installing onto a built-under
oven.

For example, if it is possible to touch the
bottom of the product since it is installed
onto a drawer, this section must be
covered with a wooden plate.

T

*

min. 15 mm
Rear view (connection holes)

Location of the connection holes
shown in the below figure are
schematic,may vary depending on
the product model. Fix them
according to connection holes on
your product.

Place the burmner plates, burner plate
caps and grills back to their seating after
installation.

Making connections to different
holes is not a good practice in
terms of safety since it can
damage the gas and electrical
system.

There are gas and electrical
components contained within this
hob, therefore when fitting the
mounting springs/clamps only
attach the supplied fixings to the
connection holes shown in this
manual. Failure to observe this
advise may lead to life and
property safety
Final check
1.0pen gas supply.
2.Check gas installations for secure
fitting and tightness.
3.Ignite burners and check appearance
of the flame.

Flame must be blue and have a
regular shape. If the flame is
yellowish, check if the bumer cap
is seated securely or clean the
burner.

Gas conversion

Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.

There is the risk of explosion!
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In order to change your appliance's gas

type, change all injectors and make

flame adjustment for all valves at

reduced flow rate position.

Exchange of injector for the

burners

1.Take off burner cap and burner body.

2.Unscrew injectors by turning the
counter-clockwise.

3.Fit new injectors.

4.Check all connections for secure fitting
and tightness.

New injectors have their position
marked on their packing or
injector table on Injector table,
page 12 can be referred to.

ﬂ ((Varies depending on the product
model.))
On some hob burners, the injector
is covered with a metal piece. This
metal cover must be removed for
injector replacement.

1 Flame failure device (model
dependant)

2 Spark plug

3 Injector

4 Burmner

Unless there is an abnormal
condition, do not attempt to
remove the gas burner taps. You
must call an Authorised service
agent or technician with licence if
it is necessary to change the taps.
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Reduced gas flow rate setting for

hob taps

1.Ignite the burner that is to be adjusted
and turn the knob to the reduced
position.

2.Remove the knob from the gas tap.

3.Use an appropriately sized screwdriver
to adjust the flow rate adjustment
SCrew.

For LPG (Butane - Propane) turn the

screw clockwise. For the natural gas,

you should turn the screw counter-

clockwiseonce.

» The normal length of a straight flame in

the reduced position should be 6-7 mm.

4.1f the flame is higher than the desired
position, turn the screw clockwise. If it
is smaller turn anticlockwise.

5.For the last control, bring the burner
both to high-flame and reduced
positions and check whether the flame
is on or off.

Depending on the type of gas tap used

in your appliance the adjustment screw

position may vary.

1 Flow rate adjustment screw




If the gas type of the unit is
changed, then the rating plate
that shows the gas type of the
unit must also be changed.

Leakage check at the injectors
Before carrying out the conversion on
the product, ensure all control knobs are
turned to off position. After the correct
conversion of injectors, for each
injectors should be gas leak checked.
1.Make sure that the gas supply to the
product is on, still maintaining all
control knobs tumed to off position.
2.Each injector hole is blocked with a
finger applying reasonable force to
stop the gas leakage when
corresponding control knob turned to
on and it held at depressed position to
allow gas reach the injector.
3.Apply prepared soapy water at the
injector connection with a small brush,
if there is leakage of gas at the injector
connection the soapy water will begin
to froth. In this case, tighten the
injector with a reasonable force and
repeat step 3 process once again.
4.If the froth still persist you must turn
off the gas apply to the product
immediately and call an Authorised
service agent or technician with
licence. Do not use the product until
the authorized service has intervened
in the product.

Future Transportation
¢ Keep the product's original carton and

transport the product in it. Follow the
instructions on the carton. If you do
not have the original carton, pack the
product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

e Secure the caps and pan supports

with adhesive tape.

Check the general appearance of
your product for any damages
that might have occurred during
transportation.
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B Preparation

Tips for saving energy Initial use

The following information will help you to  First cleaning of the appliance

use your appliance in an ecological way,

and to save energy:

¢ Defrost frozen dishes before cooking
them.

¢ Use pots/pans with cover for cooking.
If there is no cover, energy
consumption may increase 4 times.

¢ Select the burmer which is suitable for
the bottom size of the pot to be used.
Always select the correct pot size for
your dishes. Larger pots require more
energy.

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.
Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.
Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.
1.Remove all packaging materials.
2.Wipe the surfaces of the appliance
with a damp cloth or sponge and dry
with a cloth.
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[ How to use the hob

General information about
cooking

Never fill the pan with oil more
than one third of it. Do not
leave the hob unattended
when heating oil. Overheated
oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a
possible fire with water!
When oil catches fire, cover it
with a fire blanket or damp
cloth. Tumn off the hob if it is
safe to do so and call the fire
department.

Before frying foods, always dry them
well and gently place into the hot ail.
Ensure complete thawing of frozen
foods before frying.

Do not cover the vessel you use when
heating oil.

Place the pans and saucepans in a
manner so that their handles are not
over the hob to prevent heating of the
handles. Do not place unbalanced and
easily tilting vessels on the hob.

Do not place empty vessels and
saucepans on cooking zones that are

switched on. They might get damaged.

Operating a cooking zone without a
vessel or saucepan on it will cause
damage to the product. Turmn off the
cooking zones after the cooking is
complete.

As the surface of the product can be
hot, do not put plastic and aluminum
vessels on it.

Such vessels should not be used to
keep foods either.

Use flat bottomed saucepans or
vessels only.

Put appropriate amount of food in
saucepans and pans. Thus, you will

not have to make any unnecessary
cleaning by preventing the dishes from
overflowing.

Do not put covers of saucepans or
pans on cooking zones.

Place the saucepans in a manner so
that they are centered on the cooking
zone. When you want to move the
saucepan onto another cooking zone,
lift and place it onto the cooking zone
you want instead of sliding it.

Gas cooking

Size of the vessel and the flame must
match each other. Adjust the gas
flames so that they will not extend the
bottom of the vessel and center the
vessel on saucepan carrier.

Using the hobs

A W NN =

1 4
2 3
Rapid burner 18 -22 cm

Normal burner 14-20 cm

Auxiliary burmer 12-18 cm

Normal burner 14-20 cm is list of

advised diameter of pots to be used
on related bumers.

21/EN



A Do not use cooking pans beyond
the dimension limits given above.
Using larger pans causes risk of
carbon monoxide poisoning,
overheating of adjacent surfaces
and control knobs. Using smaller
pans causes your risk of being
burned by the flame.

Large flame symbol indicates the

highest cooking power and small flame

symbol indicates the lowest cooking

power. In turned off position (top), gas is

not supplied to the burners.

Igniting the gas burners

1.Keep burner knob pressed.

2.Turn it counter clockwise to large
flame symbol.

» Gas is ignited with the spark created.

3.Adjust it to the desired cooking power.

Turning off the gas burners
Turn the keep warm zone knob to off
(upper) position.
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Gas shut off safety system (in
models with thermic component)

1 As a counter
measure against
blow out due to fluid
overflows at burners,
safety mechanism

1. Gas shut off  trips and shuts off
safety the gas.

¢ Push the knob inwards and turn it
counter clockwise to ignite.

¢ After the gas ignites, keep the knob
pressed for 3-5 seconds more to
engage the safety system.

¢ |f the gas does not ignite after you
press and release the knob, repeat the
same procedure by keeping the knob
pressed for 15 seconds.

Release the button if the burner is
not ignited within 15 seconds.
Wait at least 1 minute before
trying again. There is the risk of
gas accumulation and explosion!




[} Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend
and the possibility of problems will
decrease if the product is cleaned at
regular intervals.

Disconnect the product from
mains supply before starting
maintenance and cleaning works.
There is the risk of electric shock!

Allow the product to cool down
before you clean it.
Hot surfaces may cause burns!

¢ Clean the product thoroughly after
each use. In this way it will be possible
to remove cooking residues more
easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is
used.

¢ No special cleaning agents are
required for cleaning the product. Use
warm water with washing liquid, a soft
cloth or sponge to clean the product
and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is
thoroughly wiped off after cleaning
and any spillage is immediately wiped
dry.

¢ Do not use cleaning agents that
contain acid or chloride to clean the
stainless or inox surfaces and the
handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those
parts clean, paying attention to sweep
in one direction.

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.

Cleaning the hob

Cleaning the burner

1.Remove the saucepan carriers from
the hob.

2.Remove all removable parts of the
burner and clean only by hand with
sponge, some detergent and hot
water.

3.Clean the non-removable parts of the
burner with a wet cloth.

4.Clean the plug and thermal element (in
models with ignition and thermal
element) with a slightly moist cloth.
Afterwards, dry with a clean cloth.
Make sure that flame holes and plug
are totally dry.

Otherwise, no spark occurs at the end

of ignition.

5.When placing the pan supports, pay
attention to place the pan supports so
that the burners are centered.
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Assembling the burner parts
After cleaning the bumer, place the
parts as shown below.

1 Burner cap

2 Burner head

3 Burner chamber

4 Spark plug (in products with igniter)
1.Place the burner head ensuring that it

passes through the burner spark plug
(4). Tumn the burner head right and left
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to make sure that it is seated in the
burner chamber.

2.Place the burner cap on the burner
head.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with
a damp cloth and wipe them dry.

If your product is equipped with
buttons/knobs do not remove the
control buttons/knobs to clean
the control panel.

Control panel may get damaged!

1 Knob
2 Sealing element

Do not remove the sealing
elements under the knobs for
cleaning.




Troubleshooting

¢ \When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is
not a fault.

Check fuses in the fuse box.

* Main gas valve is closed. >>> Open gas valve.

e Bumers are dirty. >>> Clean burmer components.

e Burmners are wet. >>> Dry the burner components.

e Burner cap is not mounted safely. >>> Mount the bumer cap properly.
¢ Gas valve is closed. >>> Open gas valve.

® Gas cylinder is empty (when using LPG). >>> Replace gas cylinder.

Consult the Authorised Service
Agent or technician with licence or
the dealer where you have
purchased the product if you can
not remedy the trouble although
you have implemented the
instructions in this section. Never
attempt to repair a defective
product yourself.

25/EN






GRUNDIG

Piano cottura incassato
Manuale utente



Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Grundig. Vi auguriamo di ottenere i migliori
risultati da questo apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di
avanguardia. Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la documentazione
allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di conservarli per riferimento
futuro. Se I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare
anche il manuale. Seguire tutte le avvertenze e le informazioni del manuale utente.
Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli.
Le differenze tra i modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili sull'uso.
Awvertenza per situazioni pericolose per la vita e la proprieta.
Awvertenza per shock elettrico.

Awvertenza per rischio di incendio.

R

Awvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e

ambiente

Questa sezione contiene
istruzioni per la sicurezza che
aiutano a proteggere dal
rischio di lesioni personali 0
danni alla proprieta. La
mancata osservanza di queste
istruzioni priva la garanzia di
validita.

Sicurezza generale

 Questo apparecchio pud
essere utilizzato da bambini
con eta superiore agli 8 anni
e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte, 0 che manchino di
esperienza e conoscenza,
purché ricevano la
supervisione e le istruzioni
sull'uso dell'apparecchio in
mModo sicuro e comprendano
i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare
con I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte
dell’'utente non devono
essere eseqguite da bambini
senza supervisione.

» Questo apparecchio non
deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini)
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali ridotte,

41T

oppure prive di esperienza e
conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o
istruzioni al riguardo.

| bambini devono essere

vigilati affinché non giochino

con il dispositivo.

Se il prodotto viene ceduto a

qualcun altro per 'uso

personale o per scopi d’'uso

di seconda mano, fornire

anche il manuale utente, le

etichette del prodotto e gli
altri documenti e parti.

Le procedure di installazione

e riparazione devono essere

sempre eseqguite da agenti

autorizzati per |'assistenza. |l
produttore non sara
considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure
eseguite da persone non
autorizzate e potrebbe
considerare non valida la
garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

« Non utilizzare il prodotto se
difettoso o se presenta danni
visibili.

» Controllare che le manopole
delle funzioni



dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza quando si lavora

con il gas

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi a gas
[POSSONO essere eseqguiti solo
da personale qualificato
autorizzato.

» Prima dell'installazione,
assicurarsi che le condizioni
della distribuzione locale (tipo
di gas e pressione del gas) e
le regolazioni
dell'apparecchio siano
compatibili.

» Questo apparecchio non e
collegato ad un dispositivo di
evacuazione per prodotti a
combustione. Deve essere
installato e collegato secondo
I regolamenti correnti per
I'installazione. Bisogna
prestare particolare
attenzione ai requisiti
pertinenti relativi alla

ventilazione; Vedere Prima della
installazione, pagina 13

« ATTENZIONE: L’uso di
cucine a gas provoca
produzione di calore e
umidita e prodotti di
combustione nell’lambiente in
cui sono installate. Assicurare
che la cucina sia ben

ventilata soprattutto quando
I'apparecchio € in uso:
mantenere le naturali
aperture di ventilazione
aperte o installare un
dispositivo meccanico di
ventilazione (cappa
meccanica). L'uso intenso
prolungato dell’apparecchio
puo richiedere una
ventilazione aggiuntiva, per
esempio aumentare il livello di
ventilazione meccanica dove
e presente.
Gli apparecchi e i sistemi a
gas devono essere controllati
regolarmente per un
funzionamento corretto.
Regolatore, flessibile e
relativo morsetto devono
essere controllati
regolarmente e sostituiti
secondo i periodi consigliati
dai produttori o quando
necessario.
Pulire regolarmente i
bruciatori a gas. Le fiamme
devono essere blu e bruciare
in modo uniforme.
Questo prodotto dovrebbe
essere usato in un ambiente
che include un rilevatore di
monossido di carbonio
regolato e funzionante.
Assicurati che il rilevatore di
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monossido di carbonio

funzioni adeguatamente e

che la sua manutenzione sia

effettuata frequentemente. |l

rilevatore di monossido di

carbonio deve essere

installato a 2 metri al
massimo dal prodotto.

Una buona combustione e

necessaria negli apparecchi a

gas. In caso di combustione

non completa, puo

svilupparsi monossido di

carbonio (CO). Il monossido

di carbonio non ha colore,

odore ed & un gas molto

tossico che ha effetti letali
anche a piccole dosi.

« Richiedere informazioni sui
numeri di telefono di
emergenza per il gas e sulle
misure di sicurezza in caso di
odore di gas al proprio
fornitore locale di gas.

Cosa fare quando si sente

odore di gas

« Non usare fiamme libere o
non fumare. Non azionare i
tasti elettrici (per es. luci,
campanello di ingresso, ecc.).
Non usare un telefono o un
cellulare. Rischio di
esplosione e intossicazione!

« Aprire porte e finestre.
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Chiudere tutte le valvole sugli
apparecchi e sui contatori del
gas.

Controllare tutti i tubi e i
collegamenti per verificarne la
tenuta. Se si sente ancora
odore di gas, lasciare
I'appartamento.

Awvisare i vicini.

Chiamare i pompieri. Usare
un telefono fuori dalla casa.
Non entrare di nuovo finché
non si riceve comunicazione
sulla sicurezza.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti
all'apparecchio, non
utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per |'assistenza.
C'e il rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo
ad una presa messa a
terra/linea con tensione e
protezione secondo quanto
specificato in "Specifiche
tecniche". Far eseqguire la
messa a terra da un
elettricista qualificato quando
si usa il prodotto con o0 senza
un trasformatore. La nostra
azienda non sara
responsabile di problemi
derivanti dall'uso



dell'apparecchio senza
messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai |'apparecchio
spargendo o versando acqua
su di esso! C'e il rischio di
shock elettrico!

Non toccare mai la spina con
le mani bagnate! Non
scollegare mai tirando dal
cavo, tirare sempre dalla
presa.

L'apparecchio deve essere
scollegato durante le
procedure di installazione,
manutenzione, pulizia e
riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio &
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un agente per 'assistenza o
da persona similmente
qualificata, per evitare rischi.
L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente
scollegato dalla rete. La
separazione deve essere
garantita da una presa di rete
0 da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi elettrici
[POSSONO essere eseqguiti solo
da personale qualificato e
autorizzato.

« In caso di danni, spegnere |l
prodotto e scollegarlo dalla
rete. Per farlo, disattivare il
fusibile domestico.

« Assicurarsi che la corrente
del fusibile sia compatibile
con il prodotto.

Sicurezza del prodotto

« AVWWERTENZA: Questo
apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante I'uso. Bisogna
prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno
che non ricevano continua
supervisione.

« Non usare mai il prodotto
quando giudizio e
coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool
e/o droghe.

« Prestare attenzione quando
Si usano bevande alcoliche
nei piatti. L'alcool evapora ad
alte temperature e puo
provocare incendi poiché
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prende fuoco a contatto con
superfici calde.

« Non mettere materiali
infammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono
diventare caldi durante I'uso.

 Tenere tutte le aperture di

ventilazione libere da

ostruzioni.

Non usare pulitori a vapore

per pulire I'apparecchio

poiché cio potrebbe

provocare uno shock elettrico.

« AWERTENZA: La cottura
senza supervisione su un
piano cottura usando grassi
0 olio puo essere pericolosa
e provocare incendi. Non
cercare MAI di estinguere il
fuoco con acqua, ma
spegnere |I'apparecchio e poi
coprire la famma, per es. con
un coperchio o una coperta
ignifuga.

« ATTENZIONE: Il processo di
cottura necessita di
supervisione. Una cottura di
breve durata deve essere
vigilata continuamente.

« AWERTENZA: Pericolo di
incendio: Non conservare
oggetti sulle superfici di
cottura.
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Per |'affidabilita antincendio

dell'apparecchio:

« Assicurarsi che la spina si
adatti bene alla presa e che
non provochi scintille.

« Non utilizzare cavi
danneggiati, tagliati o
prolunghe: utilizzare solo il
cavo originale.

« Assicurarsi che non vi sia
liquido o0 umidita sulla presa
quando viene collegata
all'apparecchio.

« Assicurarsi che il
collegamento del gas sia
installato e che non vi siano
perdite di gas.

Uso previsto

» Questo prodotto € progettato
per uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.

« ATTENZIONE: Questo
apparecchio serve solo per
cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per
esempio riscaldare 'ambiente

« || produttore non sara
responsabile per danni
provocati da uso o gestione
non corretti.

Sicurezza dei bambini
« AWERTENZA: Le parti
accessibili possono diventare



calde durante l'uso. | bambini
devono essere tenuti lontani.

« | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini.
Tenere i bambini lontani dai
materiali di imballaggio.
Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

« Gli apparecchi elettrici e/0 a
gas sono pericolosi per |
bambini. Tenere i bambini
lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

« Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto
che possa essere raggiunto
dai bambini.

Smaltimento di vecchi

prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio € conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU).
Questo apparecchio riporta il simbolo di

classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).
Questo apparecchio € stato realizzato
con parti e materiali di alta qualita che
possono essere riutilizzati e sono adatti
ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e dli altri rifiuti alla fine della
vita di servizio. Portarlo al centro di
raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi
centri di raccolta.
Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.
Smaltimento del materiale di
imballaggio
¢ | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
materiali di imballaggio in un luogo
sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto
sono realizzati con materiali riciclabili.
Smaltirli in modo corretto e dividerli
secondo le istruzioni per i rifiuti
riciclabili. Non smaltirli con i normali
rifiuti domestici.
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H Informazioni generali

Panoramica

Bruciatore normale
Piastra bruciatore
Bruciatore rapido
Bruciatore normale

Supporto pentola
Bruciatore ausiliario
Morsetto per il montaggio
Pannello di controllo
Coperchio base

O~ =
© o N O»

Bruciatore rapido Sinistra posteriore
Bruciatore normale Sinistra anteriore
Bruciatore ausiliario Destra anteriore

Bruciatore normale Destra
posteriore

A WD =
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Contenuto della confezione

Gli accessori in dotazione
possono variare a seconda del
modello del prodotto. Non tutti gli
accessori descritti nel manuale
utente potrebbero esistere con il
prodotto acquistato.

1.Manuale utente
Specifiche tecniche

2.Adattatore caffettiera

=N

ST

Usato per caffettiere.

Tensione/frequenza

220-240V ~ 50 Hz

Tipo/sezione cavo

min.HO5V2V2-F

3x 0,75 mm?
Categoria di prodotto a gas Cat Il 2H3+
Tipo di gas/pressione NG G 20/20 mbar
Consumo totale gas 7.4 KW

Conversione del tipo di gas/pressione§

— opzionale

LPG G 30/28-30 mbar
Propano 31/37 mbar

Dimensioni esterne
(altezza/larghezza/profondita)

46 mm/580 mm/510 mm

Dimensioni installazione

560 mm/480-490 mm

(larghezza/profondita)

Bruciatori

Sinistra posteriore Bruciatore rapido
Energia 2,9 kW

Sinistra anteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 kW

Destra anteriore Bruciatore ausiliario
Energia 1 kW

Destra posteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 kW

Le specifiche tecniche potrebbero
essere modificate senza preawiso
per migliorare la qualita del
prodotto.

Le figure in questo manuale sono
schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al
prodotto.

| valori dichiarati sulle etichette del
prodotto o nella documentazione
che lo accompagna si ottengono
in condizioni di laboratorio
secondo gli standard relativi. A
seconda delle condizioni di
funzionamento e ambientali del
prodotto, questi valori potrebbero
variare.
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Tabella iniettori

G 20/20 mbar [ 115 97 72 97
G 30/28-30 87 66 50 66
mbar

G 31/ 37 mbar |87 66 50 66
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K] Installazione

Il prodotto deve essere installato da una
persona qualificata secondo i
regolamenti in vigore. Altrimenti la
garanzia non sara valida. Il produttore
non sara considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure eseguite
da persone non autorizzate e potrebbe
considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica e del gas
per il prodotto & responsabilita del
cliente.

I prodotto deve essere installato
secondo i regolamenti locali per il
gas €/0 elettrici.

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto
presenta difetti. Se & cosi, non
installarlo.

Prodotti danneggiati provocano
rischi per la sicurezza.

Prima della installazione
Il piano cottura & progettato per essere

installato in piani da lavoro in commercio.

Bisogna porre un dispositivo di
sicurezza tra 'apparecchio € le pareti e i

mobili della cucina. Vedere la figura
(valori in mm).
e Si pud usare anche in posizione free

standing. Consentire una distanza
minima di 750 mm sulla superficie del
piano cottura.

() Se la cappa deve essere installata
sopra al piano cottura, vedere le
istruzioni del produttore della cappa
sull'altezza dell'installazione. Se si
installa il piano di cottura sotto a una
cappa da cucina, fare riferimento alle
istruzioni per l'installazione della cappa
per la distanza minima tra le
apparecchiature. Nel caso in cui nelle
istruzioni della cappa non venga
indicata nessuna distanza minima, si
prega di considerare una distanza di
almeno 65 cm.

Rimuovere i materiali di imballaggio € i
blocchi per il trasporto.

Superfici, laminati sintetici e adesivi
usati devono essere resistenti al calore
(100 °C minimo).

Il piano da lavoro deve essere allineato
e fissato in modo orizzontale.

Tagliare |'apertura per il piano cottura
nel piano da lavoro secondo le
dimensioni della installazione.
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A00mm min
110 mmmin

L'altezza minima per |'estrattore &
quella consigliata nel relativo
manuale di istruzioni. Nel caso in cui
nelle istruzioni della cappa non
venga indicata nessuna distanza
minima, si prega di considerare una
distanza di almeno 65 cm.

La distanza minima tra i mobili deve
essere uguale all'ampiezza del
piano cottura.

*%

Ventilazione ambiente

Tutti gli ambienti richiedono una finestra
apribile o equivalente, e alcune stanze
richiedono anche un'apertura fissa.
L'aria per la combustione viene presa
dall'aria dell'ambiente e i gas di scarico

sono emessi direttamente nell'ambiente.

Una buona ventilazione & essenziale per

il funzionamento sicuro dell'apparecchio.

Ambienti con porte e/o finestre che si
aprono direttamente verso I'ambiente
esterno

Le porte e/o le finestre che si aprono
direttamente verso |I'ambiente esterno
devono avere una apertura di
ventilazione totale delle dimensioni
specificate nella tabella che segue, che
si basa sulla potenza totale del gas
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50mm Mig

60mm in

dell'apparecchio (il consumo totale di
gas dell'apparecchio & mostrato nella
tabella con le specifiche tecniche di
questo manuale utente). Se le porte e/0
le finestre non hanno un'apertura per la
ventilazione totale corrispondente al
consumo totale di gas dell'apparecchio
specificata nella tabella che segue, deve
esserci obbligatoriamente una apertura
fissa aggiuntiva per la ventilazione
dell'ambiente in modo da assicurare che
i requisiti di ventilazione minima totale
per il consumo di gas totale siano
rispettati. L'apertura fissa per la
ventilazione puo includere aperture per
mattoni forati esistenti, dimensione del
condotto della cappa, ecc.

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600




11,6-13 700
13-15,5 800
15,6-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Ambienti che non hanno porte e/o0
finestre che si aprono direttamente
verso |'ambiente esterno

Se |I'ambiente in cui |'apparecchio &
installato non ha una porta e/o una
finestra che si apre direttamente verso
I'ambiente esterno, bisogna cercare altri
prodotti che garantiscano con certezza
una apertura fissa per la ventilazione che
non possa essere regolata né chiusa,
conforme ai requisiti minimi per la
ventilazione totale per il consumo totale
di gas dell'apparecchio, secondo
quanto indicato nella tabella sopra.
Bisogna seguire anche i requisiti previsti
dalle norme appropriate per I'edilizia.
Se una stanza o uno spazio interno
contiene piu di un apparecchio a gas,
un'area aggiuntiva per la ventilazione
deve essere garantita come requisito
fondamentale della tabella suddetta. La
grandezza dell'area aggiuntiva per la
ventilazione deve essere appropriata alle

norme relative agli altri apparecchi a gas.

Ci deve anche essere una distanza
minima di 10 mm dal bordo inferiore
della porta che si apre sull'ambiente
interno della stanza in cui viene installato
I'apparecchio. Bisogna assicurare che
oggetti, come tappeti e altre coperture
per il pavimento, non intacchino la
distanza quando la porta & chiusa.

Il piano cottura pud essere posizionato
in cucina, in cucina/sala da pranzo o in
una camera da letto ma non in un
ambiente che contenga una vasca o

una doccia. Il piano cottura non deve
essere installato in una camera da letto
di meno di 20 m.2.

Non installare questo apparecchio in un
ambiente sottoterra a meno che non sia
aperto all'aria da almeno un lato.

Installazione e collegamento

e | 'unita pud essere installata e
collegata solo secondo le norme legali
sulla installazione.

Collegamento elettrico

Collegare il prodotto ad una presa
messa a terra/linea protetta da un mini
interruttore di circuito della capacita
adatta, dichiarata nella tabella
"Specifiche tecniche". Far eseguire la
messa a terra da un elettricista
qualificato quando si usa il prodotto con
0 senza un trasformatore. La nostra
azienda non sara responsabile di danni
derivanti dall'uso del prodotto senza una
installazione di messa a terra conforme
ai regolamenti localli.

L'apparecchio deve essere
collegato alla rete elettrica solo da
una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo
dopo la corretta installazione.

I produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.
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Il cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere
sostituito da un elettricista
qualificato. Altrimenti ¢'& rischio di
shock elettrico, cortocircuito o
incendio!

¢ |l collegamento deve essere conforme
ai regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell'unita.
L'etichetta con il tipo &

sull'alloggiamento posteriore dell'unita.

¢ || cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche".

Prima di cominciare un lavoro
sull'installazione elettrica,
scollegare il prodotto
dall'alimentazione di rete.

C'& il rischio di shock elettrico!

I cavo di alimentazione deve
essere faciimente raggiungibile
dopo l'installazione (non farlo
correre sopra al piano cottura).

Mentre si esegue il cablaggio,
bisogna applicare le normative
nazionali/locali ed utilizzare la
linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti
di alimentazione dell’apparecchio
sono al di fuori della capacita di
spina e uscita/linea della presa,
I'apparecchio deve essere
collegato direttamente attraverso
una installazione elettrica fissa
senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.
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Inserire il cavo di alimentazione nella
presa.

Collegamento del gas

L'apparecchio pud essere
collegato al sistema di
alimentazione del gas solo da una
persona autorizzata e qualificata.
Rischio di esplosioni o
intossicazione a causa di
riparazioni non professionali!

I produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

Prima di avviare un lavoro sulla
installazione del gas, scollegare
I'alimentazione del gas.
C'¢ il rischio di esplosione!
¢ Condizioni di regolazione e valori del
gas sono presenti sulle etichette (o
sull'etichetta tipo ioni).

L'apparecchio & impostato per
gas naturale (GN).

¢ | 'installazione con gas naturale deve
essere predisposta prima di installare
I'unita.

¢ Ci deve essere un tubo flessibile
all'uscita dell'installazione per il
collegamento del gas naturale
dell'unita e la punta di questo tubo
deve essere chiusa con un tappo. Il
rappresentante dell'assistenza
rimuove il tappo durante |l
collegamento e collega I'unita
mediante un dispositivo di
collegamento diretto (accoppiamento).

¢ Assicurarsi che la valvola di gas
naturale sia subito accessibile.



Se € necessario usare in seguito
I'apparecchio con un tipo diverso
di gas, bisogna consultare
I'agente autorizzato per
I'assistenza per la relativa
procedura di conversione.

Controllo delle perdite presso il
punto di collegamento
¢ Assicurarsi che tutte le manopole
dell'unita siano disattivate. Assicurarsi
che I'alimentazione di gas sia aperta.
Preparare schiuma di sapone ed
applicarla sul punto di collegamento
del tubo per controllare eventuali
perdite di gas.
¢ | a parte saponata produce schiuma in
caso di perdite di gas. In questo caso,
ispezionare di nuovo il collegamento
del gas.
¢ Al posto del sapone & anche possibile
utilizzare spray specifici, disponibili in
commercio, per il controllo di perdite
di gas.
Non usare mai fiammiferi o
accendini per eseguire il controllo
di eventuali perdite di gas.

I tubo del gas flessibile deve
essere collegato in maniera tale
da non entrare in contatto con le
parti mobili che lo circondano e
non rimanere intrappolato quando
le parti mobili si spostano

(ad es. i cassetti). Non dovrebbe
inoltre essere posizionato in spazi
in cui potrebbe rimanere
schiacciato.

Il flessibile del gas non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

C'e il rischio di esplosione a causa
del flessibile del gas danneggiato.

Installazione dell'unita

1.Rimuovere bruciatori, coperture dei
bruciatori e grill del piano cottura
dall'apparecchio.

2.Ruotando il piano cottura a testa in giu,
metterlo su una superficie piatta.

3.Per evitare che sostanze estranee e
liquidi entrino tra il piano cottura e il
ripiano, applicare il mastice in
dotazione nella confezione sul
contorno dell'alloggiamento inferiore
del piano cottura ma assicurarsi che il
mastice non si sovrapponga.

4.Riempire gli angoli formando pieghe
agli angoli stessi, come illustrato nella
figura. Formare la piegatura secondo
necessita per riempire il vuoto nedli

i

Assicurarsi che le sezioni separate
dell'alloggiamento inferiore del
piano cottura siano riempite di
mastice.

5.Mettere il piano cottura sul ripiano e
allinearli.

6.Usando i morsetti per l'installazione
assicurare il piano cottura montandoli
attraverso i fori dell'alloggiamento
inferiore.
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1 Piano cottura

2 Vite

3 Morsetto per l'installazione
4 Ripiano

Quando si installa il piano cottura
su un alloggiamento, bisogna
installare una mensola per
separare |'alloggiamento dal piano
cottura, come illustrato nella figura
sopra. Questo non & necessario
quando si installa su un forno
incassato.

Per esempio, se & possibile toccare il
fondo dell'unita che & installata su un
cassetto, questa sezione deve essere

coperta con una piastra in legno.

|
1x ,

1)

*

min. 15 mm
Vista posteriore (fori di collegamento)

La posizione dei fori di
collegamento mostrata nella figura
sotto € schematica, potrebbe
variare in base al modello di
prodotto. Fissare in base ai fori di
collegamento sul prodotto.
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Mettere le piastre dei bruciatori, le
coperture relative e i grill nella loro sede
dopo l'installazione.

Eseguire i collegamento a fori
diversi non € una buona pratica in
termini di sicurezza poiché si pud
danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.

Il piano cottura contiene
componenti che funzionano con
gas ed elettricita. Per questo
motivo il piano cottura deve
essere fissato al piano di lavoro
solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di
montaggio e le viti in dotazione e
come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo
per la sicurezza di vita e beni.

Controllo finale

1.Aprire la fornitura del gas.

2.Controllare le installazioni del gas per
montaggio e tenuta sicuri.

3.Accendere i bruciatori e controllare
I'aspetto della fiamma.

La fiamma deve essere blu e
avere una forma regolare. Se la
fiamma tende al giallo, controllare
se il coperchio del bruciatore &
posizionato in modo sicuro o
pulire il bruciatore.



Conversione del gas

Prima di avviare un lavoro sulla
installazione del gas, scollegare
I'alimentazione del gas.
C'¢ il rischio di esplosione!
Per cambiare il tipo di gas del proprio
apparecchio, cambiare tutti gli iniettori
ed eseguire la regolazione della fiamma
per tutte le valvole in posizione di flusso
ridotto.
Cambiare l'iniettore dei bruciatori
1.Estrarre la copertura e il corpo del
bruciatore.
2.Svitare dli iniettori ruotandoli in senso
antiorario.
3.Montare nuovi iniettori.
4.Controllare tutte le connessioni per
montaggio e tenuta sicuri.

| nuovi iniettori hanno la loro
posizione contrassegnata sulla
confezione o Tabella iniettori,
pagina 12 si pu0 vedere la tabella
degli iniettori.

ﬂ ((Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.))
Sui bruciatori di alcuni piani
cottura l'iniettore & coperto da
una parte in metallo. Questa
copertura in metallo deve essere
rimossa per sostituire 'iniettore.

1 Dispositivo di assenza fiamma (a
seconda del modello)

2 Candela di accensione
Iniettore
4 Bruciatore

w

A meno che non vi siano
condizioni anomale, non cercare
di rimuovere i rubinetti del
bruciatore a gas. Bisogna
chiamare |'agente autorizzato per
|'assistenza se & necessario
cambiare i rubinetti.

Impostazione ridotta del flusso di

gas per i rubinetti del piano

cottura

1.Accendere il bruciatore da regolare e
portare la manopola in posizione
ridotta.

2.Rimuovere la manopola dal rubinetto
del gas.

3.Usare un cacciavite della dimensione
giusta per regolare la vite di
regolazione del flusso.

Per GPL (Butano - Propano) ruotare la

vite in senso orario. Per il gas naturale,

bisogna ruotare la vite in senso

antiorariouna volta.

» La lunghezza normale di una fiamma

diritta in posizione ridotta deve essere 6-

7 mm.

4.Se la fiamma € piu alta della posizione
desiderata, ruotare la vite in senso
orario. Se € piu bassa, ruotarla in
senso antiorario.

5.Per |'ultimo controllo, portare il
bruciatore in posizione con fiamma
alta e ridotta e controllare se la fiamma
€ presente o meno.

6.In base al tipo di rubinetto del gas
usato nell'apparecchio, la posizione
della vite di regolazione puo variare.
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depressa, per permettere al gas di
raggiungere |'iniettore.

3.Applicare acqua saponata all'attacco
dell'iniettore con un piccolo pennello,
in caso di perdita di gas all'attacco
dell'iniettore I'acqua saponata iniziera
a fare delle piccole bolle. In questo
caso, serrare l'iniettore con una forza
ragionevole e ripetere ancora una volta
il processo della fase 3.

4.Se la schiuma continua a persistere, &
necessario spegnere immediatamente
I'alimentazione di gas al prodotto e
chiamare un agente del servizio
assistenza autorizzato o un tecnico
con licenza. Non utilizzare il prodotto
fino a quando il servizio di assistenza
autorizzato non € intervenuto su di
€ss0

1 Vite di regolazione del flusso

1 Vite di regolazione del flusso

Se il tipo di gas dell'unita &
cambiato, allora anche la piastra
con i valori nominali che mostra |l
tipo di gas dell'unita deve essere
cambiata.

Controllo perdite iniettori

Prima di effettuare la conversione sul

prodotto, assicurarsi che tutte le

manopole di controllo siano spente.

Dopo la corretta conversione degli

iniettori, ogni iniettore deve essere

controllato per una eventuale perdita di

gas

1.Assicurarsi che il gas alimenti il
prodotto, mantenere pero tutte le
manopole di controllo spente.

2.0gni foro dell'iniettore deve essere
bloccato con un dito che applica una
forza ragionevole per fermare la
perdita di gas quando la
corrispondente manopola di controllo
€ accesa e tenuta in posizione
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Smaltimento di vecchi

prodotti
e Conservare il cartone originale del
prodotto e trasportare il prodotto in

esso. Seguire le istruzioni sul cartone.

Se non si ha il cartone originale,

imballare il prodotto nella carta con le

bolle o in un cartone spesso e

assicurarlo con nastro adesivo.

e Assicurare i coperchi e i supporti delle

pentole con nastro adesivo.
Controllare I'aspetto generale del
prodotto per eventuali danni che
potrebbero essersi verificati
durante il trasporto.

21/1T



Bl Preparazioni

Consigli per il risparmio

energetico

Le informazioni che seguono aiutano ad

usare |'apparecchio in modo ecologico e

a risparmiare energia:

¢ Scongelare gli alimenti congelati prima
di cuocerli.

e Usare pentole/padelle con coperchi
per la cottura. Se non vi & coperchio, |l
consumo energetico pud aumentare 4
volte.

e Selezionare il bruciatore adatto per la
dimensione del fondo della pentola da
usare. Selezionare sempre la
dimensione corretta della pentola per i
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piatti. Pentole piu grandi richiedono
piu energia.

Uso iniziale

Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

1.Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

2.Pulire le superfici del prodotto con un
panno o una spugna umidi e
asciugare con un panno.



B Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla
cottura

Non riempire mai la padella
con olio per oltre un terzo. Non
lasciare il piano cottura
incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato
rappresenta un rischio di
incendio. Non cercare mai di
spegnere un possibile
incendio con |'acqual
Quando ['olio prende fuoco,
coprirlo con una coperta
idonea o un panno umido.
Spegnere il piano cottura se &
sicuro farlo e chiamare i vigili
del fuoco.
Prima di friggere gli alimenti, asciugarli
bene sempre e metterli delicatamente
nell'clio caldo. Assicurare che dli
alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di
friggerli.
Non coprire il contenitore usato
quando si riscalda I'olio.
Mettere pentole e padelle in modo tale
che i manici non siano sul piano
cottura per evitare il riscaldamento dei
manici stessi. Non mettere contenitori
sbilanciati e che si inclinano faciimente
sul piano cottura.
Non mettere contenitori e padelle vuoti
sulle zone di cottura accese.
Potrebbero danneggiarsi.
L'uso di una zona di cottura senza un
contenitore o una padella sopra
provoca danni all'apparecchio.
Spegnere le zone di cottura quando la
cottura € completa.
Poiché la superficie dell'apparecchio
potrebbe essere calda, non mettere
contenitori in plastica e alluminio su di
essa.

Tali contenitori non devono essere
nemmeno usati per conservare dli
alimenti.

e Usare solo padelle o contenitori con

fondo piatto.

Mettere la quantita appropriata di
alimenti nelle pentole e nelle padelle.
Cosli non bisognera eseguire alcuna
operazione di pulizia non necessaria
evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o
padelle sulle zone di cottura.
Mettere le padelle in modo tale che
siano al centro della zona di cottura.
Quando si desidera spostare la
padella su un'altra zona di cottura,
sollevarla e metterla sulla zona di
cottura scelta, non trascinarla.

Cottura a gas

La dimensione del contenitore € la
fiamma devono corrispondere.
Regolare la fiamma del gas in modo
che non superi il fondo del contenitore
e centrare il contenitore sul
poggiapentola.

Uso del piano cottura

AN =

Bruciatore rapido 18 -22 cm
Bruciatore normale 14-20 cm
Bruciatore ausiliario 12-18 cm
Bruciatore normale 14-20 cm ¢ il
diametro consigliato per le pentole
da usare sui relativi bruciatori.
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A Non utilizzare pentole di cottura di
dimensioni maggiori a quelle
indicate sopra. L'uso di pentole
piu grandi causa un rischio di
avvelenamento da monossido di
carbonio, surriscaldamento delle
superfici adiacenti e delle
manopole di controllo. L'uso di
pentole piu piccole provoca il
rischio di essere bruciati dalla
fiamma.

II'simbolo della fiamma grande indica la

massima potenza di cottura e il simbolo

della fiamma piccola indica la cottura piu

bassa. In posizione off (superiore), il gas

non & inviato ai bruciatori.

Accensione dei bruciatori a gas

1.Tenere premuta la manopola del
bruciatore.

2.Ruotarla in senso antiorario fino al
simbolo della fiamma grande.

» Il gas € acceso grazie alla scintilla che

si crea.

3.Regolare secondo la potenza di
cottura desiderata.

Spegnimento dei bruciatori a gas

Portare la manopola della zona per

tenere in caldo nella posizione off

(superiore).
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Sistema di sicurezza di disattiva-
zione del gas (nei modelli con
componente termico)

1 Come contromisura
di eventuali scoppi
dowuti al
traboccamento di
liquidi sui bruciatori,
1. Si innesca un
Disattivazione  meccanismo di

di sicurezza del sicurezza e il gas
gas viene disattivato.

¢ Premere la manopola e ruotare in
senso antiorario per accendere.

¢ Quando il gas si accende, tenere la
manopola premuta per 3-5 secondi
ancora per impegnare il sistema di
sicurezza.

¢ Se il gas non si accende dopo aver
premuto e rilasciato la manopola,
ripetere la stessa procedura tenendo
la manopola premuta per 15 secondi.

Rilasciare il tasto se il bruciatore
non & acceso entro 15 second..
Aspettare almeno 1 minuto prima
di riprovare. C'¢ il rischio di
accumulo di gas ed esplosione!




[ Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si
allunga e problemi frequenti
diminuiscono se |'apparecchio & pulito
ad intervalli regolari.

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica prima di avviare i lavori di
manutenzione e pulizia.

C'e il rischio di shock elettrico!

Consentire all'apparecchio di
raffreddarsi prima di pulirla.
Le superfici calde possono
provocare ustioni!

¢ Pulire completamente |'apparecchio
dopo ogni uso. In questo modo sara
possibile rimuovere i residui di cottura
con maggiore facilita, evitando cosi
che questi residui brucino all'uso
successivo dell'apparecchio.

¢ Non sono necessari agenti di pulizia
speciali per la pulizia dell'apparecchio.
Usare acqua calda con detersivo
liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e
asciugare con un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in
eccesso sia completamente asciugato
dopo la pulizia e che tutti gli schizzi
siano immediatamente asciugati.

¢ Non usare agenti di pulizia che
contengono acido o cloro per pulire le
superfici € la maniglia in acciaio inox.
Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per
pulire queste parti, prestando
attenzione a pulire in un'unica
direzione.

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cid
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

Pulizia del piano cottura

Pulizia del bruciatore

1.Rimuovere i poggiapentola dal piano
cottura.

2.Rimuovere tutte le parti rimuovibili del
bruciatore e pulire solo a mano con
una spugna, poco detersivo e acqua
calda.

3.Pulire le parti non rimuovibili del
bruciatore con un panno umido.

4.Pulire la spina e I'elemento termico
(nei modelli con accensione ed
elemento termico) con un panno
leggermente umido. Dopo asciugare
con un panno pulito. Assicurarsi che i
fori per la fiamma e la spina siano
completamente asciutti.

Altrimenti non si creano le scintille al

momento dell'accensione.

5.Quando si montano i grill superiori,
prestare attenzione a posizionare i
poggiapentola in modo che i bruciatori
siano al centro.

25/IT



bruciatore verso destra e verso sinistra
per assicurarsi che sia ben posizionata
nella camera del bruciatore stesso.

2.Mettere la copertura del bruciatore
sulla testa del bruciatore.

Pulizia del pannello di

controllo

Pulire pannello di controllo e le
manopole con un panno umido e
asciugare.

Se il prodotto & dotato di
tasti/manopole, non rimuovere le

Montaggio delle parti del brucia- manopole di controllo per pulire il
tore pannello di controllo.

Dopo aver pulito il bruciatore, Il pannello d{'COﬂtl’O“O puo
posizionare le parti come mostrato sotto danneggiarsi!

2
1 Coperchio bruciatore 1 Manopola
2 Testa bruciatore 2 Quarnizione
3 Camera bruciatore
4 Candela (nei prodotti con
dispositivo di accensione) Non rimuovere per la pulizia le
1.Mettere la testa del bruciatore guarnizioni sotto alle manopole.

controllando che passi attraverso la
candela di accensione del bruciatore
stesso (4). Ruotare la testa del
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Ricerca e risoluzione dei problemi

¢ Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare

__rumori. >>> Non é guasto.
Nonc'é la scmtllia di accens-on '
nte. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili,

¢ | a valvola principale del gas e chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

* Il tubo del gas é piegato. >>> Installare correttamente il tubo del gas.

11 bruclatun hon funzlonano bene o non funzlonanu affatto.z

* | bruciatori sono sporohl >>> Pulire | component/ dei bruciatori.

® | bruciatori sono bagnati. >>> Asciugare i componenti dei bruciatori.

e || coperchio del bruciatore non € montato in modo sicuro. >>> Montare
correttamente il coperchio del bruciatore.

¢ L a valvola del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

¢ |l cilindro del gas & vuoto (quando si usa GPL). >>> Sostituire il cilindro del gas.

Consultare I'agente autorizzato
per |'assistenza o il rivenditore
dove ¢ stato acquistato
I'apparecchio se non si riesce a
risolvere il problema nonostante
siano state implementate le
soluzioni di questa sezione. Non
cercare mai di riparare da soli un
apparecchio difettoso.
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Evrowxwzopevn NMAaka EoTiwv
Eyxetpidio xpnong
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AlaBdoTe TpwTa TO TrTAPOV £yXEIPidIo Xprong!

Ayatrnté lMeAdrn,

EuxapioToUpue TTou TrpoTipfioaTte €va mrpoidv Grundig. EAmioupe va éxeTe Ta
KOAUTEPQ ATTOTEAEOUATA OTTO TO TTIPOIOV 0AG, TO OTTOIO £XEI KOTAOKEUOOTEI ME UYNAR
TTOI6TNTA Kal TEXVOAoyia aiXung. MNa Tnv ao@dAsia 0ag Kal TRV CWOoTA XprRon-
AgIToupyia Tou TTPOIGVTOG, BIARACTE TTPOCEKTIKA OAOKANPO TO TTAPOV EYXEIPIDIO
XProng Kai Ta GAAQ CUVODBEUTIKG £yypagd, TTPIV XPNOIUOTTOINCETE TO TTPOidV, Kal
QUAGETE TO WG avagopd yia JEANOVTIKF XPron. Av TTOPOBWOETE TO TTPOIGV O€ AAAOV,
TTapadwoTe Padi Kal To eyXEIpidlo XpAong. Tnpeite OAeg TIG TTPOEISOTTOINCEIG Kal
TTANPOYOPIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO EYXEIPIBIO XProNG.

Na BupdoTe 0TI QUTO TO EYXEIPIDIO XPAONG EXEI ETTIONG EPAPHOYH KAl O€ GPKETA AAAQ
HovTéAa. O1 dlagopég avdapeoa og JOVTEAA Ba avagEépovTal OTO £yXEIpidIo.

Znuaoia Twv cUUBOAWYV

2& OAn TNV €KTOOT TOU TTAPOVTOG £YXEIPIBIOU XPAONG XPNOIMOTTOIOUVTAI T £EG
oUuBoAa:

ﬂ 2NUAVTIKEG TTANPO®OPIES 1 XPNOIMEG CUMBOUAEG OXETIKA PE TN XPAON.

MpoeidoTroinon yia KaTaoTAoEIG TTou atroTeAOUV Kivduvo yia Th {wr Kal Thv
TTeplouaia.

A MpocidoTtroinon yia NAEKTpOTTANEia.
& MpoeidoTroinon yia Kivouvo TTupkayidg.

&ﬂpoaéonoinon yla BepUEG ETTIQPAVEIEG.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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I] ZNMpaVTIKEG OONYIiEG KAl TTPOEIDOTTOINCEIG YIA TNV

ao@aAsia Kai To TTEPIBAAAov

To THAMO auTo TTEPIEXEI
odnyieg ao@aAeiag Tou Ba
oag BonBricouv va
TIPOCTATEUTEITE ATTO TOV
KivOuvo TPaQUMOTIOHOU Kal
UAIKWV ¢nuIwv. H un Tipnon
QUTWYV TwV o0dNYIWV Ba £xel
WG ATTOTEAECHA TNV AKUPWON
KAdBe gyyunong.
Fevika yia TNV ac@aAsia
- H ouokeun auth pytropei va
xpnoliyotroinBei amd maidia
atrd 8 £TWV Kal dvw Kal aTro
ATONO ME HEIWUEVES
OWWATIKEG, AIoONTNPIOKES )
TIVEUMATIKEG IKAVOTNTEG | JE
ENAEIYN euTTEIPIAC KAl
yvwong, av Toug €xel doBei
EMTAPNON N EKTTAIdEUCN
OXETIKA YE TN XPOn TNS
OUOKEUNG ME ao@aAr TpdTTO
Kal KOTAVOOUV TOUG
EVEXOHUEVOUG KIVOUVOUG.
Ta TTaidid dev Ba TTPETTEN va
TTaiouv Pe TN ouokeury. O
KaBapIoPOS Kal N
ouvTripnon atoé To XPHoTn
Oev Ba TTpETTEl VA YiveTal
atrd TTaIdIG Xwpic eTTiBAEWN.
« H ouokeun dgv TTpoopileTal
yia xprion atrd droua

(TrepIAapBavopévwy TTaIdiwy)

ME MEIWPEVEG CWHOATIKEG,
4/EL

a1oONTNPIAKES 1} DIAVONTIKEG
IKOVOTNTEG 1 JE EAAEIYN
EUTTEIPIAC KAl YVWONG, EKTOG
av Ta dTOMa auTd £XOUV
AdBel emtiipnon n
KaBodryynon.

Ta TTaidid ToU ETTITNPOUVTAI
oev Ba TpéTTel va TTaifouv e
TN OUOKEUN.

« Av 10 TTpOIbV TTapadobEi o€

TPITOV YIO TTPOCWTTIKA XPron
A yIa Xprion Tou wg
METOXEIPIOUEVOU TTPOIOVTOG,
TTpéTTel va TTapadoBouv padi
TOU KalI TO €yXEIPidIo Xprnong,
Ol ETIKETEG TOU TTPOIGVTOC Kl
Ta AANQ OXETIKA ME TO
TTPOIOV £yypaga Kai
eCapthpara.

- O1 dladikaoieg eykatdoTaong

KQl ETTIOKEUWY TTPETTEI TTAVTA
va eKTEAOUVTAI ATTO
adelouxoug Texviteg. O
KATOOKEUAOTNG Oev Ba QEpeEl
Kapia eubuvn yia {nuIég TTou
Ba TTpoKUYouV atrd
d10dIKATIEG TTOU EKTEAOUVTAI
atrd pn adeiodoTnuéva
dtoua, TTPAYUa TTOU PTTOPEI
ETTIONG VO OKUPWOEI ThV
geyyunon. Mpiv nv
eykardoTaon, diaBdoTe
TTPOCEKTIKA TIG OdNYiEG.



« Mn xpnoIYOTTOINCETE TO
TTPOIGV av givai
EAATTWUATIKO A €XEI
oTToIadNTTOTE 0pPaATH) {NUId.

« EAEyxeTe OTI TO KOUWPTTIA TWV
AEITOUPYIWV TOU TTPOIGVTOG
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI PETA
atrd KA xpnon.

Aoc@dAcia KaTd TNV €pyaacia ue
aépIo

« OT101E00NTTOTE £PYATIES O€
€€OTTAIONS Kal cuoTAUATa
agpiou ETTITPETTETAI VO
ekTeEAOUVTAI pbvo atrd
ad€I000TNHEVO TTPOCWTTIKO
ME €CEIBIKEUMEVN YVWON.

- Mpiv TNV eykataoTaon
BePaiwBeite €o0¢ig Kal 0
adelodoTnuéVOG TEXVITNG OTI
0l CUVORKEG TOU TOTTIKOU
OUCTHPATOG dIAVOUNAG
(TUTTOCQ KAI TTiIEON AgPiou)
gival cupBaTéG PE TIG
pPUBUICEIC TNG OUOKEUNG 0AG.
H ouokeun auTth) dev
ouvdEeTal he didTagn
QTTONAKPUVONG TWV
TTPOIGVTWY Kauong. @a
TIPETTEI VA EYKATOOTABEI Kal
va ouvoeBei cUppwva Pe
TOUG TPEXOVTEG KAVOVIOUOUG
EYKATAOTACEWYV. Oa TTPETTEI
va do0B¢i 1d1aiTepn TTPOCOXNA
O€ ATTAITAOEIS OXETIKA PE TOV

KaAS agpioud. BA. row my
eykardoraon, aedida 14

- MPOZOXH: H xpnrion

OUOKEUNG MAYEIPEUATOG JE
a€PIO €XEI OAV ATTOTEAEOMA
TNV TTapaywyn BeppoTNTaC,
uypaaoiag Kal TTpoiovVTwY
Kauong oTo Xwpo OTTou Eival
EYKATAOTNMEVN N CUCKEUN.
BeBaiwBeite 611 n kouliva
agpiceTal KaAd, €10IKG éTav
XPNOIUOTTOIEITAI N CUOKEUN:
a@NoTE avoIKTd TA
QvVoiyhaTa pUOIKOU agpIoHoU
Il EYKATAOTHOTE PIO CUOKEUN
MNXaVIKOU agPIoHOU
(aTToppoPNTAPA EEAYWYNG).
H mTapareTapévn eviaTikn
XPron TNG CUOKEUNG PTTOPEI
va attaitei TpdoOeTo
aEPIOMO, VIO TTOPABEIVUA UE
augnon TnG £vtaong Tou
MNXaviKoU agpIouoU, OTToU
UTTAPXEI.
O1 ouokeuég kal Ta
OUCTAMOTO aEPIoU TTPETTEI vVa
eAéyxovTal ouxvd yia Tn
owoTA AsiToupyia Toug. O
PUBUIOTAG , O EUKAPTITOG
OWANVAG KAl 0 GQIYKTHPOG
TIPETTEI va EAEyXOVTal
TAKTIKA KAl VO
avTIKalioTavTal EViog Twv
TTEPIOOWYV TTOU CUVICTWVTAI
at1rd TOV KATAOKEUQOTH TOU
PUBNIOTH , TOU EUKANTITOU
OWARVa Kal TOU OQIYKTHPA 1)
oTav xpeladeral.
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« Auté 1O TTPOIGV TTPETTEI Va
XPNOIUOTIOIEITAI OE XWPO
TToU TrEPIAaUPBAvEl Evav
OwaoTd PUBUICUEVO Kal
AgiToupyik6 aiocbntipa
Movoggldiou Tou AvBpaka.
BeBaiwBeite 611 0
a10ONTRPAg Hovogeldiou Tou
dvBpaka AsIToupyei cwoTd
Kal oguvTnpeital ouxvd. O
a10ONTRPAg Hovogeldiou Tou
dvBpaka TTPETTE va
eykabioTaTal To TTOAU 2
METPO aTTO TO TTPOIGV.

« KaBapileTe TAKTIKA TIG EOTIEG
agpiou. O1 PAOYeG Ba TTPETTE
va ival JTTAE Kal
OMOIOPOPYPES MIOG KOl O€
OIOPOPETIKN TTEPITITWON aTTd
QUTHV, UTTOPEI VO UTTAPXEI
evdeXOMeEVN aTeAAG Kauon
Kal va TTapaxOei d10&€idio
Tou avBpaka (CO). To
d10&€idIo Tou AvBpaka ival
éva dxpwuo, AoOCHOo Kal
TTOAU TOEIKO a€plo, TO OTTOI0
£xel Bavatngopo dpdon,
aKkOPa Kal o€ TTOAU JIKPEG
do0¢IC.

« ZnTAoTe atrd TOV TOTTIKO 0OG
TTPOMNBEUTH agpiou
TTANPOPOPIEC OXETIKA HE
apIBUOUG TNAEPUWVOU
EKTOKTNG avAaykng Adyw
agpiou Kai yia JETPA
aoQaAciag oe TTEPITITWON

6/EL

TTOU avTIANQOBEiTeE ooun
agpiou.

Ti va Kavw 6tav avTiAngow
OOMN agpiou
« Mn xpno1JOTIOIEITE YUMVA

@Adya Kal unv Katrvigete. Mn
XPNOIUOTTOINCETE
OTTOIOVONTTOTE NAEKTPIKO
KOUMTTI (T1.X. OI0KATITN
PWTIOKOU 1} Koudouvi
mépTag). Mn
XPNOIUOTTOINOETE OTABEPO
Kivntd TNAéQwvo. Kivduvog

ékpnéng kai dnAntnpiaong!

« Avoiéte TTOPTEG KOl

TTapabupa.

« KAgioTe OAeg TIG BaABideg

OTIG CUOKEUEG AEPIOU Kal
OTOUG METPNTEG aEPIOU.

« EAEyETe SAOUG TOUG CWANVES

Kal TIG CUVOETEIC yIa
oTeyavoTnTa. Av
e€akoAouBei va pupilel aéplo
QuyeTe aTTd TO DIAUEPIONA.

« [pO€IdOTIOINCTE TOUG

YEITOVEG.

- KaAéoTe TNV TTUPOCRECTIKA

uTTNpPEeoia o1o TNAEPwvo 199
O€ TTEPITITWON €KTAKTNG
avaykng AGyw agpiou kai yia
Ta METPO AOPAAEIOG OE
TTEQITITWON TTOU AVTIANQYOEiTE
OO N agpiou.

« Mnv €10€A\BeTe TTANI OTO

aKivnNTO £WG OTOU 0OG



avaKoIVwOEi OTI gival
Q0QAAEG VA TO KAVETE.

HAekTpIKI) ao@AAcia

« Av TO TTPOIOV TTAPOUCIACEI
BAABN, dev Ba TrpéTTeEl va
XpnoigoTroigital, £wg 6Tou
ETTIOKEVAOTEI ATTO TOV
ad€e1000TNUEVO
avTITTPOoWTTO CEPPIC.
YTrdpxel Kivduvog
nAekTpoTTAnEiag!

« 2UVOEETE TO TTPOIGV POVO o€
YeIwPEVN TIpiCa/ypappn pe
TNV TAON KAl TTPOCTACIA TTOU
TTPORBAETTETAI OTIG "TEXVIKEG
TTpodlaypaPEc”. AvabéoTe
TNV €yKardoTacon Tng
YEiWoNG o€ TMOTOTTOINUEVO
NAEKTPOASYO av
XPNOIUOTIOIEITE TO TTPOIOV HE
N Xwpig yetaoxnuatotr. H
eTaipeia pag dev Ba PEpel
TNV €uBUVN YIa OTTOIABATTOTE
TTPOPBAANATA TTPOKUWOUV
Adyw pn yeiwong Tou
TTPOIGVTOG CUNPWVA PE TOUG
TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG.

« [MoTE unv TTAEVETE TO TTPOIOV
aTTAWVOVTAG 1] XUVOVTOG
vepO TTAvw Tou! YTTApXEl
KivOuvog nAekTpoTTAngiag!

« MoTE PNV ayyileTte TO QIG UE
uypd xépial! MNoté pnv
QQAIPEITE TO QIG ATTO TNV
TpiCa TpaBwvTag T0

KaAwdlo, TTdvTa va Tpapdre
T0 id10 TO QPIG.

To TTpoidv TTPETTEl Va gival
QTTOOUVOEDENEVO ATTO THV
TTpi¢a Katd TIG d1adIKOTiEg
EYKATAOTOONG, CUVTAPNONG,
KaBapIohoU Kal ETTIOKEUWV.
Av utrooTei (nuIG To KOAWDIO
ouvdeong oTo pelua, autd
TIPETTEI VA QVTIKATAOTOOEI
at1rd TOV KATAOKEUQOTH, TOV
avTITpdowTrd Tou OEPRIS N
atré ATONO HE TTapooIa
e€e1dikeuon, yia v
atropuyn Kivouvou.

H ocuokeun TTpéTel va
EyKaTaoTabei £T01 WOoTE va
gival eQIKTA N TTARPNGS
aTTOoUVOECH TNG ATTO TO
OikTuo. H attoouvdeon
TIPETTEI VA YIVETAI €iTE HEOW
eVOG QI peupaTog OIKTUOU,
€iTe oW BIAKOTITN
EVOWHATWHEVOU OTN
oT1a0epn NAEKTPIKA
eykardoTaon, cUNPWVA JE
TOUG KOTAOKEUAOTIKOUG
KAvVOVIOUOUG.
OT1r01E00ATTOTE EPYATiES OF
€€OTTAIONS Kal cuoTAUATa
TTOU AEITOUPYOUV ME
NAEKTPIONO Ba TTPETTEN va
ekTeEAOUVTAI pbvo atrd
€€oua1odoTnUEVO Kal
TNOTOTTOINKEVO TTPOCWTTIKO.

7/EL



« 2€ TIEPITITWON
OTTOIAC0OATTOTE CNMIAG,
QTTEVEPYOTTOINOTE TN
OUOKEUI KOl OTTOOUVOEDTE
TNV atrd TNV TTAPOXH)
peupartog dikTuou. Na va 10
KAVETE AUTO
QTTEVEPYOTTOINOTE TOV
aOQAAEIODIAKOTITN TNG
OIKIOKAG EYKATAOTAONG.

- BeBaiwBeite 611 n
OVOMOOTIKH TIMF PEUMATOG
TNG AOQPAAELIQG gival
oUPewWvn JE Ta
XOPAKTNPIOTIKA TOU
TTPOIdVTOGC.

Ac@dAeia TTPoidVTOg

- MPOEIAOMNOIHZH: H
OUOKEUN Kal Ta
TTpooTTEAdCINA HéEPN TNG
QTTOKTOUV UWNAR
BeppoKkpaacia Katd Tn Xpron.
Oa TTPETTEI VA TTPOCEXETE VA
NNV ayyieTe T OTOIXEIA
Bépuavong (avTioTdoelg). Oa
TIPETTEI VA KPATATE NOKPIA TA
TTaIdIG NAIKIOG MIKPOTEPNG
TwV 8 €TWV EKTOG av auTd
BpiokovTal uTTO dlAPKN
eTTiBAewn.

« MOTE un XPNOIYOTIOINCETE TO
TTPOIdV av n Kpion oag rj o
OUVTOVIONOG TWV KIVAOEWV
0aG £XEI ETINPEACTE ATTO TN

8/EL

XPron OIVOTIVEUNATOGS Kal/f
TOCIKWVY OUCIWV.

- Mpooéxete 6TAV

XPNOIUOTTOIEITE AAKOOAOUXA
TTOTd OTA PaAyNTA 00G. TO
OIVOTIVEUNQ £EQTHICETAI O€
UWNA£EG BEpUOKPATiES Kal
MTTOPEI va TTPOKOAETEl QWTIA,
a@oU UTTOPEI va avapAeyei
av £€pBel o€ ETTAQPN ME KAUTEG
ETTIQPAVEIEG.

« Mnv ToTroB¢eTEiTE

OTTOI0OATTOTE EUPAEKTA UAIKA
KOVTA OTO TTPOIdV yIaTi Ol
TTAEUPEG TOU UTTOPEI va
BeppavBouv TTOAU KaTd TN
xpnon.

- AlaTnpeite kKaBapd atrd

eUTTOdIa OAQ Ta avoiypaTa
agpIiouoU.

- Mn xpnoipoTroigite

QTMOKABAPIOTEG YIa TOV
KaBapIoPod TOU TTPOIGVTOG
ylaTi uTTOpEi £€T01 Va
TTPOKANBEI NAekTPOTTANEia.

- MPOEIAOINOIHZH: To

Mayeipepa pe NiTrog ) AGdi
o€ TTAAKQ EOTIWV XWPIG
ETTITHPNON, MTTOPEI Va givai
ETTIKIVOUVO Kal UTTOPEI va
yivel aitia owTidg. NMOTE pnv
ETTIXEIPAOETE VA OPRNOETE HIa
TETOIO QWTIA PE VEPO, OAAG
QTTEVEPYOTTOINCTE TN
OUOKEUN Kal KaToTmv
KaAUWTE TN QASYQ, TT.X. ME



£va KOTTAKI 1) M€ KOUBEPTa
TTUpOOBEong.

« MPOZOXH: H diadikacia
MOYEIPEPATOC TTPETTEI VA
emTnpeital. Mia ouvtoun
d10dIKATia HayEIPEUATOS
TIPETTEI VA ETTITNPEITAI
dIOPKWG.

- MPOEIAOMNOIHZH:
Kivduvog ewTidg: Mn
QUAAOOETE €idN TTAVW OTIG
ETMQPAVEIEG JAYEIPEPATOGC.

lNa TNV ac@aleia Tou

TTPOIGVTOG ATTO PWTIA:

- BeBaiwBeite 6T TO QI
TaIPIAZel KaAd oTnv TTPIla,
WOTE VA PNV TTapdyovTail
OTTIVONPEG.

« Mn xpnoiyoTroleite KaAwdia
TTOU £XOUV UTTOOTEI CNUIA N
gival Koppéva, oute KaAwdIo
ETTEKTAONG, TTAPd NOVO TO
apxIKé KaAwdIO TNG
OUOKEUNG.

- BeBaiwBeite 611 dev UTTAPXEI
uypd n uypacia otnv Trpida
oTnv oTroia £xel ouvoeBEi TO
TTPOIOV.

- BeBaiwBeite 611 N ouvdeon
agpiou oag givai
EYKATEOTNMEVN OCWOTA WOTE
va JNV TTPokANBei diappor)
agpiou.

MpoBAetTOuEVN XPHON

- To TTpoidv auTod £Xel
oXedIOOTEN yIa OIKIOKK XPrion.
Aev ETITPETTETAI N

ETTAYYEAPATIKA XPRON.

- MPOZOXH: H cuokeun auth

Exel oxedlaoTei yovo yia
Xpron payeipéuartog. Agv
TIPETTEI VA XPNOIPOTTOINOEi
yia GAAOUG OKOTTOUG, OTTWG
yla B€puavan Tou XWpou.

- O KataokeuaoTAg Oev Ba

gival utteUBUVOG yia
oTroladATTOTE BAGRN
TTPOKANBEI atrd AavBaouévn
Xpnon n Xeipiopo.

Aoc@dAcia TTaIdIwv
- MPOEIAONMOIHZH: Ta

TIPOCTTEAACINA JEPN PTTOPEI
VQ ATTOKTHOOUV UWNAN
BeppoKkpaacia Katd Tn Xpron.
MpéTTel va KpaTdTe Ta MIKPA
TTadId JOKpPId.

- Ta UNIKA cuokeuaaoiag Ba

gival emkivouva yia Ta
TTaudid. Kpatdre Ta UAIKA
OUOKEUOOiag HakpId aTrd
TTaudId. ATToppiTITETE OAQ TA
MEPN TNG CUOKEUQTIOg
oUPOWVA PE TOUG
TTEPIBAANOVTOAOYIKOUG
KAvVOVIOUOUG.

- Ta TpoidvTa TTou

AEITOUPYOUV UE NAEKTPICHO
Kai/f) a€plo gival emkivouva
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yia Ta Traidid. Kpartdre Ta
TTadId Jakpid aTrd 10
TTPOIOV OTaV A&ITOUPYEi Kal
MNV TOUG ETTITPETTETE VA
TTaiCouv PE TO TTPOIOV.

« Mn ToTTOBETEITE TTAVW ATTO
TN CUOKEUN TTPdyuaTa TTOU
MTTOPOUV va TTpooTTaBricouv
va gTdoouv Ta TTaidid.

TeAikn d1a0gon Tou TTAAIOU
TTPOIGVTOG

ZUppOp@wWOoN pE TV Odnyia Trepi
aTToAATWY NAEKTPIKOU Kal
nAekTpovikou eotrAiopoU (AHHE)
Kal TEAIKA d1d8gon Tou TTPOoIOoVTOG:

To TTpoibv auTO CUPUOPPUWVETAI UE TNV
Oodnyia Tng EupwTraikng ‘Evwong Trepi
AaTTOBAATWY NAEKTPIKOU Kal
NAEKTpoVIKoU e¢otTAiIopou (AHHE)
(Odnyia 2002/96/EE o€ cuvduaoud pe
2003/108 EE ka1 Tnv 2012/19/EE). To
TTPOIGV PEpel cUPBOAO TAEIVOUNONG Yid
atmmoBANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e€oTAlopou (AHHE).

To TTpoidv auTd £XEI KATOOKEUAOTEN HE
e€apTrpaTa Kal UNIKG uwnAAg
TTOI6TNTAG TA OTTOIG UTTOPOUV Vda
ETTAvVaXpnoIYoTToINBouyv Kai gival
KAatdAAnAa yia avakUukAwon. Mnv
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ATTOPPIYETE TO ATTORANTO TTPOIOV padi
ME T KAVOVIKA OIKIOKG Kal GAAQ
atroppigpata oT1o TEAOG TG WPEAING
Cwng Tou. MNapadwoTe To O€ KEVTPO
OUAAOYIG yIa TNV avakKUKAwWON
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
€EOTTAIOOU. ZNTAOTE TTANpoPopieg atTd
TIG TOTTIKEG OAG APXEG OXETIKA ME QUTA
Ta KEVTPA OUAAOYNG.

ZUppOp@wWOoN pE TV Odnyia Trepi
TEPIOPICUOU XPRONG OPICUEVWV
€MIKivOuvwyv ouciwv (RoHS):

To TTpoidv TTou £XETE TTPOUNOEUTEI
CUpMopeWVETAl hE TNV Odnyia Tng
EupwTraikig évwong Trepi Trepiopicpol
XProNg OPICHEVWV ETTIKIVOUVWV
ouolwv (RoHS) (2011/65/EE). Aev
TTEPIEXEI ETTIKIVOUVA KAl OTTAYOPEUEVA
UAIKA TTOU opiCovTal oTnv Odnyia.

TeAikn 81000 TWV UAIKWYV

OUCKEUAOIag

* Ta uNIKd ouokeuaaoiag gival
ETIKivOuva yia Ta TTaidid. AloTnpeite
TA UNIKG OUOKEUOTTIOG 0€ AOPAAEG
MEPOG pakplid atrd Ta TTaidid. Ta
UAIKG OUOKeEUaoiag Tou TTPoidvVTog
gival KaTaoKeuaopéva aTmo
AVOKUKAWOIUA UAIKG. H TEAIKA
O1GBe0r) TOUG TTPETTEI VA YivETal
OowoTd Kal Pe dlaAoyr) oUPPwvn JE
TIG 0dnyieg yIa T avaKUKAOUPEVO
ammoBAnTa. Agv TTpéTTel va
ATTOPPITITOVTAI JOdi JE TO KAVOVIKA
OIKIOKG aTToppiduaTa.



E I'evikeg TTAnpoPoOpIEG

FevikA €mIoKOTTNON

8 9

5 4

2THPIYMO OKEUWV

Bononrikr eoTia agpiou
2QIYKTAPOG CUVAPUOAGYNONG
Mivakag eAéyxou

KdAuppa Baong

Kavovikr eoTia agpiou

MAGKa €0TIWV agpiou

EoTia agpiou Tayeiag BEppavong
Kavovikr eoTia agpiou

a b WON -
© 00 N

1 Eortia agpiou Taxeiag Béppavong
Miow apioTepn

2 Kavovikn goTia agpiou Eptrpdg
aploTepn

3 BononTikn eoTia agpiou Eptrpdg
oegid

4 Kavovikh oTia agpiou MNiow deg1d
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Mepiexopeva ouoKeUaoiag
Ta TTapexoueva afeooudp
pTTOpPEl Va dlagEpouv avaAoya Je
TO MOVTEAO TOU TTPOIGVTOG.
Evdéxeral oTo TTpOoidv 0ag va unv
uTTdpYouV OAa Ta ageooudp TTou
TTEPIYPAPOVTAI OTO EYXEIPIOIO
XpnoTn.

1.Eyxelpidio xpiong

TeXVIKEG TTPOdIAYPAPES

2.Mpoocapuoyéag yia pTrlel

I'Ipocrappovsag yIO UTTRiKI

Tdon / ocuxvétnta

220-240 V ~ 50 Hz

TUOTtrog KaAwdiou / diatoun

eAay. H05V2V2 F

3x0,75 x|)\
Kartnyopia 1TpoiévTog agpiou Cat Il 2H3+
TuTog / TTieon agpiou NG G 20/20 mbar
2 UVOAIKH KaTavaAwaon agpiou 7.4 kW
MeTaTpoTr o€ TUTTO / TTieon agpiou® LPG G 30/28-30 mbar
— TTpOalp. Mpotrdvio 31/37 mbar
E€wrtepikég dlaoTdoelg (Uyog / TTAdTOG / 46 xIA./580 XIA./510 xIA.
Babog)
AlooTdoelg eykardoTaong (TTAATog / 560 xIA./480-490 xIA.

BaBog)

EoTieg agpiou

Miow apioTepn

EoTia agpiou Taxeiag 8éppavong

lox0g 2,9 kW

Eptrpocg aploTtepn Kavovikn goTia agpiou
lox0g 1,75 kW

Eptrpog de€id Bon0nriknA goTia agpiou
lox0g 1 kW

Miow de€id Kavovikn goTia agpiou
lox0g 1,75 kW

O1 TeXVIKEG TTPOBIAYPAPES
MTTOpEl Va TpOTTOTToINB0UV XWpIg
TTponyouevn €100TTOINCT YA TN
BeATiwon Tng TTOI6TATAG TOU
TTPOIGVTOG.

O1 eIkbveg OTO TTAPOV EYXEIPIOIO
TTePIAaPBAvovTal yia Abyoug
OXNHOTIKAG ATTEIKOVIONG Kal Jévo
Kal PTTopei va unv Taipidfouv
aKpIBWG PE To TTPOIdV 0OG.
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OI TIPEG TTOU avaPEPOVTOI OTIG
TIVOKIOEG TOU TTPOIGVTOG 1) O€
AAAa éVTUTTO TEKUNPIWONG TTOU
TO ouvodeUOUV £XOUV UETPNOEI
O€ EPYOAOTNPIOKEG OUVONKEG
OUPQWVA [E TA OXETIKA
TpoéTUTTA. AvAAoya JE TIG
ouvBrkeg AsiToupyiag Kal
TTEPIBAAAOVTOG TOU TTPOIGVTOG, Ol
TIHEG AUTEG PTTOPET VO BIGPEPOUV.



Mivakoc akpo@uoiwv

G 20/20 mbar | 115 97 72 97
G 30/28-30 87 66 50 66
mbar

G 31/ 37 mbar |87 66 50 66
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EykaTrdoToon

To TTpoibv Ba TTPETTEI VA EYKATAOTAOEI
atTd TOTOTTOINKEVO GTOUO CUN@WVA JUE
TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOHOUG.
Ala@opeTIKA Ba akupwOei n eyyunon. O
KOTAOKEUAOTAG Oev Ba @épel Kapia
€ubuvn yia {nuIEg TTou Ba TTPOKUYWOoUV
atréd dladikaoieg TTou ekTeEAOUVTAI ATTO
pn adelodoTnuéva AToNa Kal JITTopEi va
AKUPWOEl TNV €yyunon.
H trpogToipacia 1ng B€ong Tou
TTPOIGVTOG KOl TWV
EYKOATAOTAOEWV PEUPATOG Kal
agpiou yia TO TTPOIGV ATTOTEAOUV
€UBUvVN Tou TTEAATN.

To TTpoibv TTpéTTel va
eykaraoTaBei cUPPwWvVa e 6Aoug
TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG
EYKATAOTACEWYV agpiou Kai/n
NAEKTPIKWY EYKATAOTACEWV.

Mpiv TNV eykatdoTaon, eAEYETE
OTITIKA AV TO TTPOIOV TTAPOUCIAlEl
OTT0100NTTOTE EAGTTWHA. AV Val,
TOTE PNV TO EYKATOOTHOETE.

Ta TTpoidVTa TTOU £XOUV UTTOOTEI
Znuia gival emmikivouva yia Tnv
aoQdAeId oag.

Mpiv TNV gykataocTaon

H mTAdKa 0TIV gival oxedlaopévn yia
EYKATAOTOON O€ TTAYKO Koulivag Tou
gUTTOPIOU. Oa TTPETTEl VA TTAPAEIVEI
Mia ardéoTaon ao@oAgiag avdueoa otn
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OUOKEUN Kl TOUG TOIXOUG Kal Ta ETTITTAC

TnG Koudivag. BA. eikova (TINEG O€ XIA.).

* Mtropei eTiong va xpnoiyoTroindei
KAl O€ JN evTOIXIoPEVN BEon. AQACTE
eAdyioTn arréoTacn 750 xIA. TTavw
atrd Thv €T@AvVEIA TG TTAAKOG
EOTILV.

* (*) Av TTpOKEITAI VO EYKOTAOTAOEI
ATTOPPOPNTHPAG TTAVW OTTO TN
OUOKEUN PAYEIPEPATOG, QVATPEETE
OTIG 0ONYIiEG TOU KATAOKEUAOTH TOU
ATTOPPOPNTHPA OXETIKA ME TO UYOGS
TotroBéTNnong. Edv dev kabopiletal
o1T0100MTTOTE PEYEBOG OTO EYXEIPIdIO
ThG KOUKOUAQG, auTtd TO UYWOog TTPETTE
va gival TouAdxioTov 650 XIA.

* AQaipéoTe Ta UAIKG OUCKEUAOiag Kal
TA UNIKG TTOU TTPOOTEBNKAV YIa
ACQOAA PETAPOPA.

* O1 emQAveIES, Ol CUVOETIKEG
ETMIKAAUWEIG KOI TG CUYKOAANTIKA
UAIKA TTOU XpnoiuoTrololvTal Ba
TIPETTEI VA £XOUV AVTOXI O€ UWNAEG
BepuoKpacieg (TOUAGXIOTOV £wg
100 °C).

+ O mdyKog TTpETTEl va gival
€UBUYPAUMIOUEVOG KOl OTEPEWNEVOG
o€ oplovTiwuévn Ban.

» KowTe 1O Avolyua yia Tnv TTAGKa
EOTIWV OTOV TTAYKO CUPPWVA WE TIG
O01d0TAOEIG EYKATAOTAONG.



* EAdyioTO YOG WG TOV
aroppoenTHpa OTTWG CUVICTATAI
OTO £yXEIPIdIO 0dNYIWV TOU
armmoppo@nTrpa. Edv dev
OUVIOTATAI OTO £YXEIPIDIO 0dNYIWV
ThG KOUKOUAQG, autd To UYWog
TTPETTEI VA €ival TOUAGXIOTOV
€AdY.650 mm.

H eAdxioTn ammécTaon avaueoa
OTA VTIOUAQTTIO TTPETTEN VA gival ion
ME TO TTAATOG TNG TTAAKOG EOTIWV
Agploudg Tou Xwpou

Na 6Aoug Toug XWPOUG aTTaITEITAl éva
TTapdBupo TTOU UTTOPE] VO avOoIXTEN A
I0080VaO Gvolyud, EVW Yid
oplopévoug Ba atTaiTnBei éva eTTITTAEOV
MoviIpo dvolypa egaepiopou. O agpag
yla TV Kalon TTpoEpPXETAl ATTO TOV
a£Pa TOU XWPOU eyKATAOTOONG KAl TA
KOQUOaEPIa EKTTEUTTOVTAI OTT' euBEiag
o010 XWpPo. O KaAGG aepIopog gival
aTTapaiTNTog YIa TNV ao@AAf AsiToupyia
TNG CUOKEUNRG 0OG.

Xwpol pe TopTeG f/Kal TrTapddupa
TTOU aVoiyouv aTtreudeiog Tpog 1o
€§WTEPIKO TTEPIBAAAOV

O1 mopTEG /KAl Ta TTAPGBUPa TTOU
avoiyouv atreuBeiag TTPogG To EEWTEPIKO

*%

50mm Mig

60mm in

TTEPIBAAAOV TTPETTEI VA £XOUV OUVOAIKO
dvolyua €€agpIoPOU CUPPWVA HE TIG
O1a0TdoEIG TTOU OPIfoVTal OTOV
TTAPAKATW TTIVOKA BACEI TNG OUVOAIKKG
I0XU0G dgpiou TNG CUOKEUNG (N
OUVOAIKA KaTavdAwon 10XU0g agpiou
ThG CUCKEUNG TTaPOUCIAdeTal GTOV
TTVaKa TEXVIKWY TTPodIaypa@wy ToU
TTapdVTOog £yXeEIpIdiou XprioTn). Av ol
ToPTEG fi/Kal Ta TTapdBupa dev £xouv
OUVOAIKG TO dvolyua e€agpioou TTou
QAVTIOTOIXEl PE TN OUVOAIKN KATAVAAWGCN
agpiou TNG oUOKeUNG 6TTWG KaBopileTal
OTOV TTAPOKATW TTiVaKa, TOTE TTPETTEI
OTTWOONTTOTE VA UTTAPXEI éva
TTPOCOETO OTABEPS Avolypa EAEPITOU
OTOV XWPO, YIa va dlac@aAileTal 6T
TTANPOUVTAI O CUVONIKEG EAGXIOTEG
ATTAITAoEIG £€AgpIopoU IO TN OUVOAIKA
KATAvAAWon agpiou TNG OUOKeUNG. To
oTaBepd dvolyua eEagpicoU JTTopE va
TTEPIAAMPBAVEI AVOIYUATA YIa UTTAPXOVTA
ToUBAa e€agpiopoU, DIGOTACEIG
QVOIYHOTOG QyWYWV aTTOpPOPNTHPWY
KATT.
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2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,5-13 700
13-15,5 800
15,5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Xwpol TTou dev £XOouV TTOPTES R/KaAI
Tapdlupa Trou avoiyouv artreubeiag
TPOG TO EWTEPIKO TrEPIBAAAOV

AV 0 XWPOG OTOV OTT0IO €ival
EYKATETTNMEVN N OUOKEUR BeV £XEI
TOpTA /KAl TTAPABUPO TTOU AVOIYEl
aTTeUBEiag TTPOG TO EEWTEPIKO
mepIBAAAoV, TTpETTEl va avalnTnOouv
GAAQ TTPOIGVTA TTOU OTTWOONTTOTE
TTapEXOUV £va oTaBepd dvolyua
e¢agpiopoU To OTTOIO dEV UTTOPET VA
PUBUIOTEN Kal va KAEIOTED Kal TO OTToI0
TTANPOI TIG OTTAITACEIG YIQ TO OUVOAIKO
eAdYI0TO Avolyua e€agpicpoU TTou
QAVTIOTOIXEl OTNV GUVOAIKI KOTAVAAWGON
agpiou TNG CUOKEUNG OTTWG
UTTOOEIKVUETAI OTOV TTAPATTAVW TTIVOKA.
ETriong mrpétrel va ThpouvTal ol
KATAAANAOI KAVOVIOUOI KTIPIWV.

Ortrou o¢ éva dwudTio 1 évav
E0WTEPIKOG XWPOG UTTAPXOUV
TTEPIOCOTEPEG ATTO Pia CUOKEUEG agpiou,
Ba TTPETTEl VA TTAPEXETAI TTPOCOETN
EM@AveIa eEagpIopoU eTTITTAEOV TNG
aTaiTnoNG TTOU AVOQEPETAl OTOV
TTapatavw Trivaka. To péyebog NG
TP6OoBETNG EMIPAvEIag e€AepICHOU Ba
TTPETTEI VA €ival KATAAANAO GUHQWVA JE
TOUG KOVOVIOUOUG TWV GAAWY
OUOCKEUWV agpiou.
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ETtiong mrpétrel va uttdpyel EAdxIoTo
Oldkevo 10 mm oTnV KATW OKPA TNG
TTOPTAG TTOU AVOIYEl TTPOG TO ECWTEPIKO
TTEPIBAAAOV OTO XWPO TTOU £XEI
eykaraoTaBei n cuokeun. Mpétrel va
dlaoc@aliceTe OTI €idNn 6TTWG XOAId Kal
GAAG KaAUppaTa SatTédou KATT. dev
eTTNPeddouv To BIdKEVO OTAV N TTOPTA
gival KAEIoTH.

H cuokeun payelpEPaTOG ETTITPETTETAI
va To1To0eTNOEl 0 dwdTIO Koulivag,
Koudivag/Tpatre¢apiag ) o€ KABIOTIKO-
KpeRaTokduapa, aAAd 6xI og SWUATIO
TTOU TTEPIEXEI PTTAVIO A vTOuG. H
OUOKEUN PAYEIPEPOTOG BEV TTPETTEI VA
TOTT0BeTNOEI O€ dWPATIO KABIOTIKOU-
KpeBaTokdpapag HikpodTEPO aTTd 20 m?>.
Mnv eyKATOOTHOETE T CUCKEUN QUTH
0€ XWPOo KATW atrod To TTITTed0 TOU
€0APOUG, EKTOG AV O XWPOGS AuTOG gival
QVOIKTOG TTPOG TO ETTITTEDO TOU £BGPOUG
TOUAGXIOTOV O€ Hia TOU TTAEUpQ.

EykardoTaon Kal cuvdeon

* To Tpoidv auTd €MTPETTETAI VA
eykaTtaoTaBbei Kal va ouvoedei povo
OUN@WVA JE TOUG IOXUOVTEG £BVIKOUG
KOVOVIOHOUG EYKATAOTACEWV.

HAekTpik o0vdeon

2UVOEOTE TO TTPOIGV O€ YEIWMPEVN
TTPiCa/ypAuur TToU TTpooTaTEUETAI ATTO
ACQAAEIOBIOKOTITN WiVl TUTTOU HE
KATAAANAN ovopaoTIKA TIPFA peUPaTOg
OTTWG avagEPETal oToV TTivaKa
"Texvikég Tpodlaypageg”. AvaBéoTe
ThV £YKATAOTOON TG YEiWoNG O€
TTIOTOTTOINKEVO NAEKTPOAOYO av
XPNOIMOTIOIEITE TO TTPOIGV YE ) XWPIG
peTaoxnuatioTh. H eTaipeia pag dev Ba
@Epel TNV €uBUVN YIa OTTOIECONTTOTE
ZnMIEG TTPOKUWOUV AGYw XpAoNG Tou
TTPOIGVTOG XWPIG EyKATAOTAON YEiWONG
TTOU CUMUOPQPUIVETAI JJE TOUG TOTTIKOUG
KQVOVIOHOUG.



H povada emTpémmeTal va
ouvdeBei oTo cUOTNUA SIAVOMNG
agpiou Yovo adeloUXoug TEXVITEG.
H mrepiodog eyyunong Tng
OUOKEUNRG EeKIVA HOVO PETA aTTd
owaoTA eyKatdoTaon.

O karaokeuaoTng dev Ba QEpel
TAV €UBUVN yIa CNUIEG TTOU
TTpokUWouv arrd diadIKaoieg TTou
eKTEAOUVTOI ATTO [N
adelodoTnuéva dToua.

To KaAwdIo peUPATOG BEV TTPETTE
va cuoQiyyeTal, va Auyiletal, va
OUMTTIECETAI ) VO €PXETAI O€
eTTaQr he (eOTA onuEia TNG
Hovddag.

Av 10 KaAWBIO TpoPodoaiag
uTToOoTEl {NMICG, TTPETTEI VA
avTIKaTaoTaBel atro adelouxoug
TEXVITEG. AIOQOPETIKA, UTTAPXEI
Kivouvog nAekTpoTTANgiag,
BPOXUKUKAWMATOG 1| ¢wTIAG)!

* H olUvdeon mpétTel va
CUMMOPPUVETAI JE TOUG £BVIKOUG
KQVOVIOHOUG.

* Ta dedopéva Tng TTAPOXAS PEUNATOG
OIKTUOU TTPETTEI VO QVTIOTOIXOUV OTd
Oedopéva TTou opifovTal TNV ETIKETA
TUTTOU TOU TTPOidvTOG. H €TIKETA
TUTTOU BpioKeTal OTO TTICW TTEPIBANMA
TOU TTPOIGVTOG.

* To KaAwdIo peUPATOG TOU TTPOIGVTOG
TIPETTEI VA CUMMOPQUVETOI E TIG
TIYEG oToV TTivaka "TEXVIKEG
TTPOdIAYPOPES”.

Mpiv EeKivAoeTE OTTOIABNTTOTE
gpyacia aTnv NAEKTPIKNA
EYKATAOTOON, ATTOOUVOEDTE TN
OUOKEUR atTd TNV TTapoxn
peupartog SIKTUOU.

YT1rdpxel Kivouvog
NAekTpoTTANnEiag!

To @Ig Tou KaAwdiou PeUPATOG
TTPETTEI vVa €ival EUKOAA
TTPOCTTEAACIUO PETA TNV
eykardotaon (aAAd OxI TTavw
atrd TNV TTAAKQ €0TIWV).

Katd Tnv KaAwdiwan, TTpETTEl va
OUMUHOPPUIVEDTE HIE TOUG
€BVIKOUG/TOTTIKOUG
NAEKTPOAOYIKOUG KavoVIoUoUg
KAl TTPETTEl VA XPNOIMOTTOIEITE
TTPiCa/KaAWdIO Kal PIG TTOU €ival
KATtdAANAa yia To QoUpvo. Z€
TTEPITITWON TTOU Ta 6pIa 1I0XU0G
TOU TTPOIGVTOG UTTEPRaiVOUV TIG
TIEG PEUPATOG TOU QIS KAI TNG
Tpidag/Tou KaAwdiou pelATOG,
TO TTPOIOV TTPETTEI VO OUVOEDEI
areuBeiog pEow oTabeprig
NAEKTPIKAG EYKATAOTAONG XWPIG
Xpron @ig kai Tpi¢ag/kaAwdiou
pelparog.

2uvdEoTe To KOAWDBIO PEUPATOG OTHV

mpia.

20vdeon agpiou
H cuokeun emTPETTETAI VO
ouvdeBei oTo cUOTNUA SIAVOMNG
agpiou Yovo adeloUXoug TEXVITEG.
Kivduvog ékpnéng n
onAntnpiacng amé un
ETTAYYEAPATIKEG ETTIOKEUEG!
O karaokeuaoTng dev Ba QEpel
TRV €uBUVN yIa CNUIEG TTOU
TTpokUWouv arrd diadIKaoieg TTou
eKTEAOUVTOI ATTO [N
adelodoTnuéva dToua.

Mpiv EeKivAoeTE OTTOIABNTTOTE
gpyacia oTnv eykardoTacn
agpiou, ATTOOUVOEDTE TNV
TTapoxnA agpiou.
YTmrapxel Kivouvog £kpnéng!
+ O1 ouvBrKkeg Kal TIHEG pUBUIONG
agpiou ava@épovTal o€ ETIKETEG (N
oTnV €TIKETA TUTTOU).
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H ouokeun oag givai
eCOTTAIOEVN JE oUoTNUA YId
QUOIKO aépio (NG).

* H eykatrdoTaon QuoIKoUu agpiou
TIPETTEI VA ETOIMOOTE TIPIV TNV
EYKATAOTOON TOU TTPOIGVTOG.

* 21NV ££000 TNG EYKATAOTAONG TTPETTE
Va UTTAPXE! €évag EUKOUTITOG
OwARvag(ol CWANVWOEIG CUVIOTATAI
va ayopdlovTal atd Tov
adEIOBOTNHEVO EYKATAOTATN) YIO TN
olvdeon Tou QUOIKoU agpiou TN
OUOKEUR 0ag Kal TO GKPO Tou
owAnva autoU TTPETTEl va gival
KAgIOpéVO hE TATTA.O avTITTIPOOWTTOG
oépPIg Ba agaipéoel TV TATTA KOTA
T dIdpKela TG ouvdeong Kal Ba
OuvOEDEI TN OUOKEUR 0ag HECW
€ubBtiag didragng ouvdeong
(ouvdéopou).

* BeBaiwBeite 611 N BaABida quaoikou
agpiou gival eUKOAQ TTPOCGRACIN.

Av apydTepa XpeIaoTE va
XPNOIUOTTOIN|CETE TN CUCKEUN)
oag Pe dIa@opeTikG TUTTO aEpiou,
TOTE TTPETTEI VA OUMPBOUAEUTEITE
TOV adeloUX0UG TEXVITEG yIa ThV
atraitoUpevn dladikaoia
METATPOTTNG.

‘EAeyxog diappong oTo onyeio

oulvdeong

* BeBaiwBeite 611 OAa TQ KOUMTTIA OTN
OUOKEUN gival aTTeEVEPYOTTOINUEVA.
BeBaiwBeite 611 N TTApOXn agpiou
gival avolkTA. MNpogToiudoTe appd
atdé oammwvodIGAUNA Kal ATTAWCTE
TOV OTO Onueio ouvdeong Tou
€UKAUTITOU OWANVAQ, YIO va EAEYEETE
yla dlappor] agpiou.

* Av uttdpxel dlappon agpiou Ba
OnuIoupyNnNBoUV VEEG PUOANIDEG
agpou. Ze pia TETola TTEPITITWON,
eAEYETE TTANI TN OUVOEDN TOU agpiou.
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* AvTi yia oatrolvi PuTTopeEiTe va
XPNOIUOTTOINCETE EUTTOPIKA BIaBETIUa
oTTpél eAéyxou dIappong aepiou.

[MoTé PN XPNOIYOTTOINCETE OTTIPTO
I QVATITAPA YIO VA KAVETE TOV
£Aeyxo yia dlappor] agpiou.

O eUkapTITOG CWAAVAG agpiou
TTPETTEI VA OUVOEETAI UE TPOTTO
WOTE VA PNV £PXETAI OE ETTOQN

ME KivoUpeva pépn yUpw Tou Kal
va unv Tayideutei 6Tav KivouvTal
TA KIVOUMEVA PéPN.

(17.X. ouptdpia). EmitAfov, dev
TTPETTEI va TOTTOBETEITAN O€ onueia
OTTOU UTTOPEl VO CUMTTIECTEI.

O eUkapTITOG CWAAVAG agpiou
eV EMTPETTETAI VO CUCQIYYETA,
va AuyiceTal, va cupmméCeTal A va
£pXeTal o€ eTa@n Pe (eoTd
onueia Tng Jovadag.
Ymapxel Kivouvog £kpnéng Adyw
{nNMIGG TOU EUKAUTITOU CWARVa
agpiou.
EykardoTaon Tou Tpoidvrog
1.AQaIpECTE TIG £OTiEG agpiou, TA
KOTTAKIO EOTIWV OEPIOU KAl TIG OXAPES
atrd TNV TTAAKA €0TIWV TOU TTPOIGVTOG.
2.l'upioTe TNV TTAGKA €0TIWV avaTToda
KAl TOTTOBETAOTE TN O¢€ €TTITTEdN
ETMPAVEIQ.
3.MNa va atmmo@uyete TN digioduon EEvwv
UAIKWV Kal UypwyV avdapeca oTnv
TTAGKQ €0TIWV KAl TOV TTAYKO,
ATTAWOTE TO OTOKO TTOU TTEPIEXETOI
OTn CUCKEUACIQ OTNV TTEPIMETPO TOU
KATW PEPOUG TOU TTEPIBAAUATOG TNG
TTAGKOG €0TIWV OAAD BeBaiwBeite OTI
OV UTTAPXEl AAANAOETTIKAAUYWN GTO
OTOKO.
4.TepioTe TIG ywvieg oxnuaTifovTag
KOUTTUAEG OTIG YWwVieg OTTWG QaiveTal
oTnVv €IKOVA. ZXNUaTioTe 6on
KAMTTUAN XPEIGZETAI VIO VA YEUIOETE
TO OIAKEVO OTIG YWVIEG.



BeBaiwBeite 611 yepiCovTal he
OTOKO TO THAMATA TTOBIAG OTO
KATW TTEPIBANUG TNG TTAGKAG
EOTILV.

5.TotmoBeTACTE TNV TTAGKQA ECTILOV OTOV
TTAYKO Kal EUBUypauuioTe TN.

6.Me Toug OQIYKTAPEG EYKATAOTAONG
OTEPEWOTE TNV TTAAKA ECTILV ME
€Qapuoyn OIOUETOU TWV QVOIYUATWY
OTO KATW PEPOG TOU TTEPIBAARUATOC.

1 23 4

MAdka eoTiLOV

Bida

ZQIYKTAPOG EYKATAOTAONG
Mdykog

A WODN -

Ortav eykaBIoTATE TNV TTAGKA
E0TIWV TTAVW O€ VTOUAATTI,
TTPETTEI va TOTTOBETNOET éva pdI
yla SlaxwpIoHd Tou VToUAaTTioU
atrd TNV TTAGKA €0TIWV OTTWG
@aiveTal TNV IO TTAVW €IKOVA.
AuTO dev gival atTapaitnTo, AV N
eykardoTtaon yivel Tavw ammo
EVTOIXICOEVO QOUPVO KATW
TTAYKOU.
lNa Topddeyua, av gival EQIKTA N
ETTOQI ME TO KATW PEPOG TG CUOKEUAG
a@ouU eykataoTaBel TTdvw atrd Eva
oupTApIl, TO THAKO QUTO TTPETTEI VO
KAAUQOEi e EUAIVN TTAGKA.

*

eAAY. 15 XIA.
Miow éyn (avoiypara ouvdéoewv)

H B¢on Twv oTTwv olvdeong TTou
TTAPOUCIAETAl OTNV TTAPAKATW
€IKOVA gival OXNUATIKA KAl YTTOPEI
va dlagEpel avaAoya JeE TO
MOVTEAO TOU TTPOIGVTOG.
2TEPEWOTE avAAoyd UE TIG OTTEG
ouvdeCNG OTO TTPOIGY OaG.

MeTd Thv £yKATAOTAON TOTTOBETHOTE TIG
€0TiEG AgPioU, TA KATTAKIA TWV E0TILOV
agpiou Kal To YKPIA TTiow oTn B€0n TOUG.

H mrpayuartotroinon ouvdiéoewv
o€ dIAPOPETIKEG OTTEG Oev gival
KAAN TTPAKTIKY a1Tdé d1royn
aoQAAEIOg yIaTi PTTopEi va
TTPOKANBEl {nuid oTo oUCThUA
agpiou Kal OTO NAEKTPIKO
oloTnua.
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H eoTia epiAapBdver eTTi pépoug
HovAadeg TTou AsiToupyoulv e
aéplo Kal NAekTpIoud. ' autd, n
€0TIO TTPETTEI VA OTEPEWDET OTOV
TTAYKO HOVO PJECW AUTWV TWV
OTTWV OTEPEWONG, ME XPAON
MOVO TWV €€APTNUATWYV
oTEPEWONG Kal Twv BISWV TTou
TTaPEXOVTAI KAl JE TOV TPOTTO TTOU
UTTOOEIKVUETAI OTO £YXEIPIDIO
odnylwv. AloQopeTIKA Ba
OnMIoupyei KIvdUvouUg yia Thv
ao@dAela (WNG Kal TTEPIoUTiag.

TeAikog éAeyxog
1.Avoi€Te TNV TTAPOXH agpiou.
2.EAEyETE TIG EYKATAOTAOEIG AEPiOU YIA
OQIKTI] CUVAPHOYT Kal OTEYavoTnTa.
3.AvAyTe TIG £OTIEG KAI KOITAETE TNV
EMQAvVION TNG PAOYQG.
H @Abya Ba TTpETTel va gival PTTAE
Kal va £Xel Kavovikd oxfua. Av n
QAGYa gival KITPIVWTTHA, EAEYETE
OTI TO KATTAKI TNG €0TIAG Agpiou
€dpdleTal owoTa 1 kabapioTe
TOV KQUOTHpa TG £0TIOG.

MeTaTrpo1riy TUTTOU agpiou

Mpiv EeKivAoeTE OTTOIABNTTOTE
gpyacia oTnv eykardoTacn
agpiou, ATTOOUVOEDTE TNV
TTapoxnA agpiou.
YTmrapxel Kivouvog £kpnéng!
lNa va yivel aAkayr} oTov TUTTO agpiou
ThG OUCKEUNG 0ag, TTPETTEl va aAAdEouv
OAa Ta aKpo@UCIa Kal va yivouv
pubuioeig AGyag yia OAeg TIG BAABideg
o€ Béon pelwpévng TTAPOXNG.
AAAayr aKpO@UGIioU Yl TIG ECTIEG
agpiou
1.AQaIPECTE TO KATTAKI KAI TO CWHA TNG
eoTiag agpiou.
2.ZeB1dWOTE T aKpoPUTIa
TTEPIOTPEPOVTAG TA APIOTEPOOTPOPA.
3.TomoBeTAOTE VEQ akpoUalal.
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4 .EAEYETE OAEG TIG OUVOEDEIG YIA OQIKTH

OUVapHoyr Kal oTeEyavoTnTa.
Ta véa akpopUoia £Xouv
onMeIwpPévn Th B€on Toug OTN
OUOKeEUAaoia Tou A JTTOPEITE va
AVOTPEEETE OTOV TTIVAKO
akpouaiwv BA. livakag
aKpopuaoiwv, oeAida 13 .

((Alagéper avdAoya pe TO
MovTéAO TOu TTPOIGVTOG.))

2€ OPIOMPEVEG £OTiEG aEPiOU TNG
TTAGKOG ECTIWV, TO AKPOQUGIO
KAAUTITETAI JE EVA PETOAAIKO
€€apTNUA. To PETAAAIKO KAAUPHQ
TPETTEI VA apalpeBei 6Tav
XPEIGZeTAl VO QVTIKATOOTOOEI TO
akpo@Ualo.

1 Aidtaén aocgalieiog ofnoiparog
PAOYag (e¢apTdTal atrd TO HOVTEAO)

2 XmvenpioThg

3 Akpo@ucio

4 Eoria agpiou

EKTOG av UTTAPXEl KATTOIO Jn
OMaAR KatdoTaon, unv
TIPOCTIOBNOETE VA APAIPETETE TIG
BaABideg Twv eoTIWV agpiou. Av
gival avdykn va aAAAEETE TIg
BaABideg, TpéTTel va KOAEOETE
adel0dOTNHEVO AVTITIPOCWTTO
oépPIG.

PUBuIoN peiwpéVng TTAPOXN S dgpiou

via Tig BaABideg TG TTAAKAG EOTIWV

1.AvAayTe TnVv €0Tia dgpiou TTou

TTPOKEITAI VA pUBUIOTEl Kal YyupioTe TO



TTEPIOTPOPIKO KOUUTTI 0TN B€0N
MEIWPEVNG TTAPOXNG.
2.AQaIpECTE TO TTEPIOTPOPIKO KOUTT
até TN BaABida agpiou.
3.Xpnoigotroiote Katoaidl
KaTdAAnAou pey€Boug yia va

puBuioete Tn Bida pUBUIONG TTAPOXNG.

MNa LPG (Boutavio - [Npotrdvio)
TeploTpéWTe TN Bida degidoTpoga. MNa
TO QUOIKO AEPIO, TTPETTEI VA YUPICETE TN
Bida apioTepdoTpOPA [ia Qopd.
» To KavOVIKO PAKOG TG euBeiag
PAGYag oTnV pelwpévn B€on Ba TTpéTTel
va gival 67 XIA.
4.Edv n @Adya gival upnAoétepn atrd
TNV €MOBUUNTA, TTEPIOTPEWTE TN Bida
0e€160TpoQa. Av gival HIKpOTEPN,
TTEPICTPEYTE TNV OPICTEPOCTPOPA.
5.MNa Tov TeAeuTaio £AeyX0, PEPTE TV
eoTia 0Tn B€0N UWNAARG GAGYAG Kal
KATOTTIV 0T B€0N PeEIWPEVNG GAGYAG
Kal EAEYETE av N GAGYQ TTAPAMEVEI
avaupévn A av oBAvel.
6.H B¢on Tng Bidag puBpiong ptTopei
va dlagEpel, avaAoya e Tov TUTTO TNG
BaABidag agpiou TTou XpnoiyoTToIEiTAl
O0Tn OUCKEUN 00G.

1 Bida pUBMIONG TTAPOXAS

1 Bida pUBUIONG TTAPOXAS

Av o TUTTOG agpiou TNG MovAdag
£XEl OAAAEEl, TOTE TTPETTEN VA Yivel
aAAayr Kal oTnVv Tvakida
OTOIXEIWV TTOU QvaPEPEl TOV
TUTTO agpiou 0TN Povada.

‘EAeyxog S1appoORGg OTA UTTEK

Mpiv dlevepyOETE TN PUETATPOTTH OTO

TTpoidV, BeRaiwbeite 6TI 6AQ Ta

TTEPIOTPOPIKA KOUMTTIA XEIpIoHOoU gival

Yuplopéva oTn B€on atrevepyoTroinong.

MeTA TN CWOTH PETATPOTTA TWV UTTEK,

ylo KABe PTTEK TTPETTEN VA Yivel EAeyXOG

yla dlappor] agpiou.

1.BeBaiwdeite 611 n TTApoxn aepiou
TTPOG TO TTPOIOV gival evepyoTTOINUEVN,
ouvexiovtag va £XeTe OAa TA
TTEPIOTPOPIKA KOUMTTIA XEIPIOUOU OTN
B¢on atevepyotroinong.

2.KdBe ot utteK ppddeTal he éva
OAKTUAO, YE EQapuoyn eUAoyng
oUvapung yid va OTOPOTAOEI N
dlappon agpiou, 6TAV TO AVTIOTOIXO
TTEPIOTPOPIKO KOUUTTI XEIPIOKOU £XEI
YUpIOTEi 0T B€on evepyoTToinong Kal
KPATIETAI TTATNMEVO YIa VA QBdoEl
A£PIO OTO UTTEK.

3.Me éva pIkpo6 TTIVEAOD, GTTAWOTE OTN
oUlvdeon Tou UTTEK Aiyo
OaTTWVOBIGAUMO TTOU £XETE 0N
ETOINAOEI - Qv UTTAPXE! Olappon)
agpiou oTn oUVOEDN TOU UTTEK, B
apyxioouv va TTapdyovTal UOOAISEG
OTO COTTWVOBIGAUNA. Z€ QUTH TNV
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TTEPITITWON, OQIETE TO PTTEK JE
gU0Aoyn dUvapn Kal eTTavoAdBeTe
AAAN pia @opd Tn diadikacia oTo
Brua 3.
4.Av Kal TTdAI TTopdyovTal QUOAAIDEG,
TTPETTEI va OIOKOWYETE eSO THV
TTAPOXI| AEPioU TTPOG TO TTPOIGV Kal
va KaAéoeTte évav EouaiodoTtnuévo
EKTTPOOWTTIO OEPPIG 1) adeloUX0
TEXVIKO. Mn XpnOIUOTTOINCETE TO
TTPOIdV £Wwg 6TOU TO £€0UCIOdOTNUEVO
0£pPIG £xEl ETTEPBEI OTO TTPOIOV.
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TeAikn d1a0gon Tou TTAAIOU

TTPOIGVTOG

+ QuAGETE TO apXIKO KOUTI TOU
TTPOIGVTOG KOl HETOPEPETE TO TTPOIGV
péoa o€ auTd. AKOAOUBNOTE TIG
odnyieg TTAvw OTO XOPTOKIBWTIO. AV
eV £XETE TO APXIKO XAPTOKIBWTIO,
OUOKEUdOTE TO TTPOIGV O€
TTPOCTATEUTIKO HE QUOOAIDEG N
XOVTPO XapTOVI KAl OTEPEWOTE KAAG
TN OUCKeUAoia e KOANTIKA Taivia.

* ACQOAIOTE TA KOTTAKIO KAl TA
OTNPEIYHATA TWV OKEUWV JE KOAANTIKNA
Tavia.

EAEYETE TN YEVIKA EPQAVION TOU

TTPOIGVTOG 0OG YA TUXOV CNUIEG

TTOU JTTOPEl va £Xouv TTPOKANOEi
KATA TN YETAPOPQ.



Al NpocToipaaoisg

MpakTIKéG CUPBOUALG yia OKeUnN aTTaITEITAl TTEPICTOTEPN

€golIkovounon evépyelag evépyeia.
O1 mAnpogopieg TTou akoAouBouv Ba Apxikn xpron

oag BonBrAoouV va XpNOIKOTIOIEITE TN MNpwTog KaBapICHOG TNG CUTKEUNG

OUGKEUN 00g jie OIKOAOYIKO TPOTTO Kal H em@dveia uTropei va uTrooTei

VOl EGOIKOVOLIEITE evépyeia: ’ {NIG aTTd OPICHEVD

* ATTOYUXETE Ta KOTEYUYHEVA TPOPING ATTOPPUTTAVTIKA 1} KOBaPIOTIKA
TIPIV TA JOYEIPEWETE. UAIKGL.

* XPNOIUOTIOIEITE Yia TO PayEipEUA Mn XPnOILOTIOIEITE I TOV
KOTOOPOAEG KOl TNYAVIO JE KATTAKI. KaBapIopéd okAnpd
AV Bev XPNOILOTIOIEITaI KATTAKI, N ATTOPPUTTAVTIKG, OKOVEG/KPEUES
KGTGVG,)\UOU N eVepyelag NTTopel va KaBapiopoU A oTToI0dATTOTE
augnBei 4 popEg. QIXUNPEG avTIKEIYEVa.

* EmAECTE TNV €0Tia agpiou TTou gival
KATAAANAN yia 1o péyeBog TnG Baong
TOU OKEUOUG TTOU TTPOKEITAI Va
XpnoigotroinBei. Mavta emAEyETE TO
owoTé péyeBog okeloug yia Td
payntd oag. lNa 1a yeyaAdtepa

1.ApaipéoTe OAa Ta UNIKG OUOKEUQOIaG.

2.2KOUTTIOTE TIG ETTIQAVEIES TIG
OUOKEUNG HE éva eAa@pd uypd Travi n
OQOUYYdpI KAl OTEYVWOTE HE €va
dAAo TTavi.
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B Nwg va xpnoipotroizite Tnv mAaka eoTiwv

Fevikég TTANpOQPOpiIES YIa TO

Hayeipepa
Moté punv TpooBéoete oTO
TNYyAvi AGdI TTavw ato 1o éva
TpiTo TOU UYoug Tou. Mnv
AQAVETE TNV TTAAKA ECTIWV
Xwpig emtrpnon étav
CeoTaivere Aad1. H
uTTEPBEPUOVOT Tou Aadiou
TTPOKAAET KivOuvo QwTIGG.
Mnv TrpooTTaBRoETE TTOTE
va oBARoeTE EVOEXOUEVN
QWTIA pe vepS! OTtav 10 AddI
TAoEl QWTIA, KAAUWTE TO JUE
KOUBEpTa KaTAoREONG QWTIAG
N ME éva uypo TTavi.
ATTevepyOTTOINOTE TNV TTAGKA
EOTIWV, aV gival aoQAaAég va
TO KAVETE, KAl TNAEQWVHOTE
oTnv MNMupooBeaTiKn
uTTnpEaoia.

* [piv TO TNYAVIOUO TPOPILWY, TTAVTA
Va T OTEYVWVETE KAAd. KaTotrv
TOTTOBETEITE T TTPOCEKTIKA YETA OTO
KauTtd AGdI. Na e€aopahileTe OTI Ta
KATEWUYHEVA TPOPIUA £XOUV
atroyuxBei TTANpwWG TTpIV Td
TNYQVioeTE.

» Otav CeoTaivete TO AAdI unv
KOAUTITETE TO OKEUOG.

+ TotroBeTeiTe TO TNYAVIA KAl TIG
KOTOOPOAEG hE TPOTTO WOTE Ol AABEG
TOUG va PNV gival TTavw aTtro TIg
€0TIEG, VIO VO aTTOQUYETE BépUavon
TWV AaBwv. Mnv TotroBeTeiTe TTAVW
oTnV TTAGKA €0TIWV OKEUN TTou Oev
gival otaBepd ) ytropolv va
avaTpatrolv eUKOAQ.

* Mnv ToTTOoB€TEITE KEVA OKEUN KOl
KOTOOPOAEG O€ AVAUEVEG EOTIEG.
Mrtropei va uttosTouv Cnuid.

* H Aeitoupyia piog eoTiag xwpig
oKeUog A KatoapdAa TTavw Tng Ba
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TTPOKAAEDEI CNUIG 0T OUCKEUN.
ATTEVEPYOTTOIEITE TIG £0TIEG OTAV
TEAEIWVETE TO PayEipeENa.

Emeidr n em@dveia Tou TPoiovTog
MTTOpPEI Va gival KauTh, unv
TOTTOBETEITE TTAVW TNG OKeUN aTTd
QaAOUMIVIO KAl TTAQOTIKO.

AuTd Ta oKeln dgv Ba TTPETTEI va
XpnoidoTrololvTal oUTe yia TN QUAAEN
TWV TPOPIHWV.

XpNOIUOTTOIEITE HOVO KATOAPOAEG N
oKeUln e etritredn Bdon.

TomoBeTeiTe TNV KATAAANAN TTOCOTNTA
paynToU PYEoa OTIG KATOAPOAES Kal TA
Tnyavia. ‘ETol dev Ba xpelaoTei va
KaBapileTe dokotra, agou Ba
ATTOTPEYETE TNV UTTEPXEIAION TOU
@aynTtou.

Mnv ToTToB¢eTEITE TO KATTAKIA ATTO TIG
KATOOPOAEG ) TA TYAVIA TTAVW OTIG
€0TiEG.

TotroBeTeiTE TIG KATOUPOAEG £TOI
WOTE VA gival KEVTPOPIOHEVES TTAVW
oTn €oTia. Av BEAETE VA PETOKIVIOETE
TNV KatoapoAa o€ AGAAN €oTia,
ONKWOTE TNV KAl TOTTOBETAOTE Tn OTN
€0Tia TTOU B€AETE avTi va TN OUPETE.

Mayeipgpa pe aéplo
* To péyeBog Tou okeloUG KAl TNG

PAOYAG TTPETTEI VA CUNGWVOUV.
PuBuicete TIg @AOYEG TOU OEpPioU WOTE
va Jnv TTepvoulv £€w atd Tn Bdon
TOU OKEUOUG KAl KEVTPAPETE TO
OKeUOG TTAVW OTNV UTTOd0XT| TOU.



XpAon Twv TTAOKWYV £0TIWV

1 Eortia agpiou Taxeiag Béppavong
18 -22 ek.

2 KavovikA eoTia agpiou 14-20 k.

3 BonBnTikA eoTia agpiou 12-18 ek.

4 Kavovikh eoTia agpiou 14-20 ek.
gival Aiota ouvioTwPEVNG
OIAMETPOU OKEUWV TTPOG XPrion o€
QVTIOTOIXEG £0TiEG aEpioU.

A Mn xpnoiuoTrolgite okeln
HayeipéPaTog TTou UTTepRaivouv
o¢ OIa0TAOEIG AUTEG TTOU
avageépbnkav Trapatrdvw. H
XPAON MEYOAUTEPWY OKEUWV
TTpoKaAei Kivduvo dnAntnpiaong
atd pJovogeidio Tou dvBpaka Kal
UTTEPBEPUAVON TTOPAKEIUEVWV
ETTIQAVEIWV KAI TWV KOUMTTIWV
eAéyxou. H xprion WIKpOTEPWYV
OKEUWV TTPOKAAEI Kivouvo va
Kaeite atrd TN eAdya.

To oUPPBoAO TNG pEYAANG PAGYaG

uTTOONAWVEI TN PEYIOTN 1I0XU

HayEIpEPATOG, VW TO CUUBOAO HIKPAG

PAGYag uTTOdNAWVEI TNV EAAXIOTN 1I0XU.

21n B¢on atevepyotroinong (TTavw),

eV TTAPEXETAI AEPIO OTIG EOTIEG OEPIOU.

AVOPMO TWV ECTIWV agpiou

1.KpaTtAoTE TTATNHEVO TO TTEPIOTPOPIKO

KOUMTTI ThG €0TiOg agpiou.
2.21piYTe TO APICTEPOOTPOPA OTO
OUMBOAO peYdAng @AGYaG.

» To aéplo avdfel Pe To OTIVORpa TToU
TTapdyeTal.
3.PuBuioTe TNV €mBuunT 10XU
HayeIpéPaTog.
ZBACINO TWYV ECTIWV agpiou
[upioTe TO TTEPIOTPOPIKG KOUMTTI TNG
eoTiag dlatpnong BepudTNTAG OTN
B¢on atevepyotroinong (TTavw).
ZUoTnua ao@aleiag SIAKOTTAG
TTapoXng agpiou (o€ HOVTEAA pE
0epuIKO OTOIXEIO)
1 2av YETpo
TTPoPUAAENG yIa TNV
TEPITITWON
oBnoiyarog Tng
PAOyag 6Tav Xubei
uypd OTIg €0TiEg
agpiou Adyw
utrepxeiAiong, o
MnXaviopog
aopaAciag
EVEPYOTTOIEITAI KOl
OIOKOTITEl TNV
TTapOoXH Tou agpiou.

* [a 10 GQvappa, TMECTE TO
TTEPIOTPOPIKO KOUNTTI TTPOG TA JECT
KQlI TTEPICTPEYTE TO OPIOTEPOTTPOPA.

* A@ouU avapAeyei To a€pIo, KPATAOTE
TO TTEPIOTPOPIKO KOUUTTI TTATNHEVO
yla 3-5 SeuTEPOAETTTA OKOUA VIO VA
OTTAioETE TO OUOTNUO AOQPOAEiag.

* Av TO 0éplo dev ava@Aeyei agou
TNECETE KAl EAEUBEPWOETE TO
TTEPIOTPOPIKO KOUUTTI, ETTAVAAGRETE
Thv id1a S108IKacia KPATWVTAG TO
KOUUTTI TTaTnuévo yia 15
OEUTEPOAETITA.

A@roTe TO KOUUTTi av N €oTia
agpiou dev avayel péoa og 15
OEUTEPOAETITA.

Mepipévere TOUAAXIOTOV 1 AETTTO
TTPIV SOKIUAOETE TTAAI. YTTAPXEI
KivOUvVOG CUCOWPEUONG aEpiou

Kal €kpnéng!

1. Ac@dAcia
OIAKOTTHG
Tapoxng
agpiou
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E Zuvrnpnon kKai gpovrida

Fevikég TTANpoopisg

H didpkela weENIUNG {wng Tou
TTpoidvTog Ba augnBei kal N ouxvoTnTa
TWV TTPORANUATWY Ba PeIWdei av To
TTPOIGV KaBapileTal 0€ KAVOVIKA
dlaoTAOTA.

ATTOOUVOEDTE T CUCKEUN aTTO
ThV TPoYodoaia pelNATOG
OIKTUOU TIpIV EKIVAOETE EPYaOieg
ouvTrpNoNG Kal kaBapiopodl.
YT1rdpxel Kivouvog
NAekTpoTTANnEiag!

AQrveTe TN Povada va KPUWOEl
TTPIV TNV KABApioETE.

O1 KauTEG ETTIPAVEIEG UTTOPOUV
va TTPOoKaAéoouv eykaluaral

* KaBapiete TO TTPOidv OXOAAOTIKA
META atrd KABe Xprion. Me Tov TpéTTO
auTd Ba eival o eUKoOAN n
ATTONAKPUVON KATGAOITTWV
HOYEIPEPOATOG, ATTOPEUYOVTAG VA
Kaouv Tnv emTouevn opd TTou Ba
XpnoiJoTToinBei n cuokeun.

* Agv atmairouvTtal €101KG KaBapIoTIKA
TTPOIGVTA yia ToV KaBapliouo Tou
TpoidvTog. INa va KaBapioeTe TO
TTPOIGV XPNOIWOTTOINOTE XAIapd vepd
ME uyp6 TTAUCipaTOog, £va Hahakd
TTavi i oQouyydpl Kal OKOUTTIOTE TO
ME éva oTeyvo TTavi.

* MdvTa e€ac@ahideTe OTI OKOUTTICETE
OXOAQOTIKA 6Aa Ta TTA€ovAovTa
uypd JETE Tov KaBopioud Kai ot
oKouTTi(eTe duEoa KABe uypod TTOU
TUXOV XUOEi.

* Mn xpnolipoTrolEiTe KABAPIOTIKA
TTPOIOVTA TTOU TTEPIEXOUV OEU N
XAwpivn yia va kaBapioeTe TIg
avoLEIdWTEG ETTIQPAVEIES Kal TN AABH).
XpNOIYOTTOINOTE éva HOAAKO TTaVi JE
uypd aTToppUTTAVTIKO (TTOU BeV
Xapdden) yia va KaBapioeTe auTd Ta
MEpPN OKOUTTICOVTAG Ta, AAAG
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TIPOCELTE VO OKOUTTICETE TTPOG Hid
KareuBuvon).

H em@dveia ytropei va utrooTEi
nMId aTTé opIouEva
ATTOPPUTTAVTIKA ) KaBaPIOTIKA
UAIKG.

Mn XpnOIUOTTOIEITE YIa TOV
KaBapiopo okAnpd
QATTOPPUTTAVTIKA, OKOVEG/KPEUES
KaBapiopoU A oTToI0dNTTOTE
AIXMNPA avTIKEipEvVa.

Mn XpnoiuoTTOIEITE
ATHOKABAPIOTEG YIa TOV
KaBapIopo Tou TTPOIGVTOG YIOT
MTTOpPEI €101 VO TTPOKANOEI
NAeKTpOTTANEiQ.

KaBapiopdg Tng TTAAKAg

EO0TIWV

KaBapiopog TG eoTiag agpiou

1.AQaIp€CTE TO OTNPIYMATO OKEUWV
atrd TNV TTAGKA £0TIWV.

2.A@aipéoTe 6Aa T agaipoUueEva
e€apThpaTa TnG 0Tiog agpiou Kal
KaBapioTe Ta uOVO JE TO XEpI
XPNOIMOTIOIWVTAG GPOUYYApI, Aiyo
ammoppuTTavTIKé Kal {eoTd vePD.

3.KabapioTe T un agaipodpeva
e€apTAPATA TNG €0TIAG agpiou
XPNOIMOTIOIWVTAG £Eva Uyps TTavi.

4.KaBapioTe 10 OTOIXEIO AVAPAEENG KOl
TO BepIKS OTOIXEIO (OE HOVTEAD pE
avAQAEEN Kal BEpUIKO OTOIXEID)
XPNOIMOTIOIWVTAG Eva eAaPPd Uypo
Travi. Katotiv oTeyvwoTeE e Eva
KaBapo TTavi. BeBaiwbeite 611 01 0TTEG
PAGYaG Kal TO OTOIXEIO AVAPAEENS
eival TeAeiwg oTEYVA.

AlOQOPETIKA, dev TTPOKUTITEI OTTIVOARPOG

OTO AKPO AVAPAEENG.

5.01av ToTTo0BETEITE TIG TTAVW OXAPEG,
TTPOCELTE VO TOTTOBETATETE TA
OTNPIYMATA OKEUWY WOTE Ol E0TIEG
agpiou va gival KEVTPAPIOUEVEG.



A
ZuvapuoAdynon TWV £§apTHUATWYV
TNG £0TiAG agpiou

MeTd Tov KaBaplopo TnG £0TiOG agpiou,
TOTTOBETAOTE TA £EAPTANATA OTTWG
OgixVvel N TTOPOKATW €IKOVA.

KdAuppa goTiag agpiou

Kepahn eoTiag agpiou

OdAapog eoTiag agpiou
2mMvOnpPIoTAG avAgAegng (o€
TTpoidvTa Pe didTagn avagAegng)
1. TommoBeTAOTE TNV KEQOAR TNG £0TIAG
agpiou dlaopaAifovTag OTl TTEPVA
péoa aTTd Tov oTTvBnpIoTA (4) TNG
eoTiag agpiou. MepioTpéwTe TNV
KEQOAAN NG 0Tiog agpiou BeEIA Kal

A wbdN -

aploTepd yia va BeBaiwBeite oTI £Xel
edpdoel péoa oto BAAAUO £0Tiag
agpiou.

2. ToTToBeTACTE TO KAAUPPQ TNG £0TIAG
agpiou TTAVW OTNV KEQAAN TG €0TiAG
agpiou.

KaBapiopog Tou Trivaka
eAéyxou

KaBapilete Tov TTivaka eAEyXOU Kal Ta
TTEPIOTPOPIKA KOUMTTIA HE Eva uypd
TTAVi KOl OTEYVWVETE € OKOUTTIOA.

Av 10 TTpoidv oag dIaBETel
KOUUTTIG/TTEPIOTPOPIKG KOUUTTIA
eAEyXOU, UNV TO QQAIPEITE yIa va
KaBapioeTe Tov TTivaKa EAEyXOU.
O mivakag eAéyxou ptropei va
utrooTei {nuid!

1 MeploTpo@IKG KOUUTTI
2 ZTeyavotroinTiké oTolIXEio

Mnv agaipeite Ta
OTEYAVOTTOINTIKA OToIXEIO ATTd
KATW atTd TA TTEPIOTPOPIKA
KOUUTTIA YIO TOV KaBapICUO.
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I AvrigsTwirion wpoBAnuarwyv

To rpoidV eKTTEPTTEI HETAAAIKOUG aopulaoug Kara 1n Béppavan Kai qm§r; .
« Otav 10 |J£TG)\)\IKG MEpN BepuavBoulyv, utTopei va BlaoTaholV Kal va
o OKaAéoouv B6pufo. >>> Autd 6&v givar BAGBn.

Aev uTTdpxEl peU pa >>> FAEyETE TIC ao<pa/\eleg OTO KOUTI QO QaAEIWV.

“H KEVTPIKNA Ba)\[3|6a agpiou gival KAgIOTH. >>> Avoiéte Tn BaABida agpiou.
+ O owArvag agpiou gival AUyIOPEVOG. >>> EykaraoTHoTe CwoTd To CwAnva
_agpiou.

+ Ol goTieg gival BpwuiKeg. >>> KaBapioTe Ta pépn Twv 0TIV AgPIOU.
+ Ol eoTieg agpiou eival BPeyUEVEG. >>> STEYVWOTE TA UEPH TWV EOTILV AEPIOU.
* To Katrdki TNG €0Tiag agpiou dev £xel TOTTOBETNOE KAAG. >>> ToOmOOeTHOTE KAAG
TO KATTAKI TNS £0TIAC agpiou.
* H BaABida agpiou gival KAgioTH. >>> Avoiére Tn LaABida agpiou.
* H @1dAn agpiou gival kevh (oe Trepirmwon Xpriong LPG, dnA. uypagpiou). >>>
AVTIKATaoTAOTE Th QIAAN agpiou.
Av TTapd TNV €QapHoyn Twv
0dNyIWV TNG EVOTNTAG QUTAG, OeV
MTTOPEITE VO OTTOKATOOTHOETE TO
TTPORAAUA, TOTE OCUUPBOUAEUTEITE
TOV 00€I000TNUEVO QVTITTIPOOWTTO
o€pPIG ) TO KATAOTNHA OTTOU
ayopdoaTe TO TTPOIOV. Z€ Kapia
TTEPITITWON PNV ETTIXEIPNOETE VA
ETTIOKEUAOETE HOVOI OAG £va
TTPOIGV TTOU TTapouaidlel BAGRN.
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